
Moje miasto 
z 

Kamsiadką. 
Część I

Miasto moje, a w nim... 
moja dzielnica, ulicz-
ki, przyjaźnie..., czyli 
wspomnienie Kam-
siadki przez Jarosła-
wa Pawlaka.
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Abonament miesięczny I i II danie - 27,00 zł 
Zamówienia na wynos przyjmujemy w godz. 10:00-18:00
Dowieziemy posiłek dla potrzebujących! 

Tel. 62 78 24 959

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549

email: piotrkukotko@o2.pl
Piotr Kukotko

28 lipca br., tuż po godzinie 8.00, na 101. kilometrze drogi krajowej 
nr 39 w Piotrówce doszło do tragicznego w skutkach wypadku z 
udziałem dwóch samochodów osobowych, którymi podróżowały 
łącznie trzy osoby. Dwóch osób nie udało się uratować. str. 2

Tragedia na drodze w Piotrówce

str. 4
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Ogromny pożar 
budowanej hali
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Kościół parafialny w Siemianicach. Osoby rozpoznane na zdjęciu: Marek Błaszczyk, 
Marcin Warzecha, Tomasz Błażejewski, Bartosz Durczak, Marcin Łaś, ks. Mieczysław 
Gmerek, biskup Teofil Wilski, Damian Mega, Tomasz Jerczyński

Dobiegła końca inwestycja ma-
jąca na celu przebudowę Szpitalnego 
Oddziału Ratunkowego Samodziel-
nego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Kępnie.

Zadanie zrealizowane zostało ze 
środków Ministerstwa Zdrowia w ra-
mach zadania pn. „Dofinansowanie 
podmiotów leczniczych w ramach 
programu inwestycyjnego w zakre-
sie zadań polegających na moderni-
zacji, przebudowie lub doposażeniu 
szpitalnych oddziałów ratunkowych 
(SOR) lub pracowni diagnostycznych 
współpracujących z SOR ze środków 
Subfunduszu modernizacji podmio-
tów leczniczych wyodrębnionego z 

26 lipca br., około godziny 18.00, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o wypadku podczas prac 
rolnych w miejscowości Kierzenko. 
Na miejsce zdarzenia zadysponowa-
no zastępy z Jednostki Ratowniczo-
-Gaśniczej w Kępnie, OSP Kierzno i 
OSP Myjomice-Ostrówiec. 

Po przybyciu pierwszych służb 
ratowniczych stwierdzono, że pod-
czas rozładunku zboża doszło do wy-
padku, w wyniku którego jedna oso-

Przebudowa Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w SPZOZ 
Kępno zakończona

Wypadek podczas prac rolnych w miejscowości Kierzenko

Wyremontowano SOR

Maszyna wciągnęła 
rękę mężczyzny

Funduszu Medycznego”.
W obrębie Szpitalnego Oddziału 

Ratunkowego przebudowana została 
poczekalnia, pomieszczenie segre-
gacji medycznej triage, dwa gabinety 
lekarskie, dyżurka oddziałowej, po-
mieszczenie dokumentacji medycz-
nej oraz szatnie dla personelu.

Zmodernizowany Oddział Ra-
tunkowy zyskał również nowy sprzęt 
i wyposażenie, m.in. aparat USG, wó-
zek elektryczny, aparaty EKG, wózki 
transportowe – 2 sztuki oraz kardio-
monitory. Kosz realizacji zadania to 
1 805 676,99 zł, w tym udział własny 
SPZOZ – 117 870,86 zł

Oprac. m

ba została poszkodowana i wymagała 
natychmiastowej pomocy medycz-
nej. Jako pierwszy na miejsce dotarł 
Zespół Ratownictwa Medycznego, 
który udzielił poszkodowanej osobie 
niezbędnej pomocy. - Działania stra-
żaków polegały przede wszystkim na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia 
oraz przygotowaniu i zabezpieczeniu 
lądowiska dla śmigłowca Lotniczego 
Pogotowia Ratunkowego – mówi ofi-
cer prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. 
Paweł Michalski.

Oprac. KR

Po poszkodowanego przyleciał 
śmigłowiec LPR. Fot. KP PSP Kępno

Tragiczny w skutkach wypadek z udziałem dwóch samochodów osobowych na drodze 
krajowej nr 39 w Piotrówce

Tragedia na drodze w Piotrówce

28 lipca br., tuż po godzinie 8.00, 
na 101. kilometrze drogi krajowej nr 39 
w Piotrówce doszło do tragicznego w 
skutkach wypadku z udziałem dwóch 
samochodów osobowych, którymi 
podróżowały łącznie trzy osoby.

Na miejsce skierowano policjan-
tów, Zespoły Ratownictwa Medyczne-
go i zastępy straży pożarnej z Jednost-
ki Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie 
oraz OSP z gmin Rychtal i Trzcinica. 

- Dwie z osób były uwięzione w 
pojazdach. Działania strażaków po-
legały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia, udzieleniu kwalifikowa-
nej pierwszej pomocy oraz wyko-
naniu dostępu do poszkodowanych 
przy użyciu narzędzi hydraulicz-
nych. Niestety, mimo wysiłków ra-
towników, życia dwóch osób nie 

udało się uratować – informuje oficer 
prasowy Komendy Powiatowej Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Kępnie, 
st. kpt. Paweł Michalski.

- Ze wstępnych ustaleń wynika, 
że kierujący pojazdem marki Mer-

cedes, 50-letni mieszkaniec gminy 
Domaszowice, na łuku drogi praw-
dopodobnie nie dostosował prędkości 
do panujących na drodze warunków, 
w wyniku czego doprowadził do czo-
łowego zderzenia z kierującym pojaz-
dem marki Ford, 28-letnim mieszkań-
cem powiatu kolskiego – mówi oficer 
prasowy Komendy Powiatowej Policji 
w Kępnie, mł. asp. Anita Wylęga.

Pomimo podjętej reanimacji, 
śmierć na miejscu ponieśli obydwaj 
kierowcy. Pasażer jednego z pojaz-
dów, 28-letni mężczyzna, został 
przetransportowany do kępińskiego 
szpitala. 

Droga krajowa nr 39 przez kilka 
godzin była zablokowana. Na miejscu 
wypadku pracowała Grupa Docho-
dzeniowo-Śledcza KPP Kępno pod 
nadzorem Prokuratury Rejonowej 
w Kępnie. Przyczyny i okoliczności 
tego tragicznego w skutkach zdarze-
nia ustala kępińska policja. 

Oprac. KR

Poszkodowany pasażer trafił 
do szpitala. Fot. Kępno dla Was

W wypadku zginęły dwie 
osoby. Fot. tugazeta.pl
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Temat, który dziś chcę podjąć, 
jest zgoła niewakacyjny. Proszę o 
wyrozumiałość, ale tak dyktuje mi 
serce. Rzecz jasna, pragnę napisać 
parę słów o ks. Grzegorzu. Jego 
śmierć wstrząsnęła nami wszystkimi. 
„Moje serce rozpadło się na sto ka-
wałków” – napisał ktoś w komenta-
rzu na Facebooku. Te słowa wyrażają 
to, co przeżywa nadal wielu z nas. Na 
informację o śmierci ks. Grzegorza 
na Facebooku zareagowało 487 osób i 
pojawiło się 129 komentarzy. Miałem 
wiele telefonów z różnych 
miejsc w Polsce, zwłaszcza 
z parafii, w których pracował 
ks. Grzegorz, z pytaniem: 
czy to jest prawda? Jakby 
wszyscy chcieli, by to był tyl-
ko makabryczny sen, który 
przeminie. Ktoś mi napisał: 
„Nie potrafię sobie poradzić 
ze śmiercią ks. Grzegorza”. 
Dla mnie osobiście i dla 
księży wikariuszy, ks. Wik-
tora i ks. Marcina, śmierć 
ta również jest trudnym do-
świadczeniem. Przez ten rok 
tworzyliśmy zgrany zespół. 
Współpraca układa się nam 
wyśmienicie, między innymi 
dzięki ks. Grzegorzowi. Za-
wsze był chętny do pracy, po-
mocy. Nigdy jako proboszcz 
nie słyszałem z jego strony odmowy, 
gdy go o coś poprosiłem. Wręcz prze-
ciwnie, był niesamowicie otwarty na 
wszelkie wyzwania. Już prawie le-
gendą stała się jego szybkość. Szyb-
ko chodził, szybko pracował, szybko 
żył i, niestety… szybko odszedł. Parę 
osób porównało ks. Grzegorza do sio-
stry Justyny, która również niespo-
dziewanie zmarła dwa lata temu. Nie 
raz byłem pytany: dlaczego Pan Bóg 
Go zabrał, a wcześniej siostrę Ju-
stynę? Nie wiem i  nawet nie próbuję 
odpowiedzieć na to pytanie. 

- To był Boży człowiek – usłysza-
łem od kogoś. To lapidarne stwier-
dzenie doskonale oddaje osobę ks. 
Grzegorza. Często ludzie, z którymi 
rozmawiałem lub dzwonili do mnie, 
sami od siebie zaczęli mówić o ks. 
Grzegorzu, o tym, co uczynił w ich 
życiu, jak go postrzegali jako czło-
wieka i kapłana. Były to piękne, bu-
dujące świadectwa. Nigdy nikogo nie 
prosiłem o jakąś refleksję. Widocznie 
ludzie mieli taką wewnętrzną potrze-
bę, aby o nim opowiedzieć. Jako czło-
wiek ks. Grzegorz był „cichy i pokor-
nego serca”. Raczej mało mówił, nie 
był zbyt wylewny. Ale był otwarty 
wobec każdego człowieka, który do 
niego przychodził. Był życzliwy, 
ludzi traktował z szacunkiem, chęt-
nie pomagał. Miał czas dla każdego 
potrzebującego. Ludzie to widzieli i 
doceniali. 

Jako kapłan był gorliwy, oddany, 
pracowity. W naszej parafii na moją 
prośbę opiekował się wspólnotą Od-
nowy w Duchu Świętym. Dzięki jego 
zaangażowaniu wspólnota ożyła i 
rozwinęła się liczebnie. Poświęcał 
jej wiele czasu i sił. Po prostu nią żył. 
Nie dziwi rozpacz jej członków po 
śmierci opiekuna. 

Bardzo dobrze zapisał się w „sta-

Kącik proboszcza nr 7 (16)

Boży człowiek
rym” liceum. Udało mu się nawiązać 
kontakt z młodzieżą. Na katechezę 
wróciło nawet wielu uczniów, któ-
rzy wcześniej się z niej wypisali. 
Ks. Grzegorz miał czas i serce dla 
młodych ludzi. Był z nimi na paru 
wycieczkach. Niekiedy był proszony 
o rozmowę. - Moja córka się rozpła-
kała, kiedy usłyszała o śmierci ks. 
Grzegorza – powiedziała mi jedna z 
mam. Te słowa chyba najlepiej poka-
zują jaka była relacja między nim a 
młodzieżą. 

O gorliwości kapłańskiej ks. 
Grzegorza świadczy także fakt przy-
należności do Stowarzyszenia Ciem-
nych Typów. Założycielem był bł. 
Pier Giorgio Frassati wraz z przy-
jaciółmi.  Mimo żartobliwej nazwy 
jego cele był wzniosłe. Było to sto-
warzyszenie modlitewne, które bu-
dowało swoją wspólnotowość przez 
wyjazdy w góry. Ks. Grzegorz także 
w nich uczestniczył. 

Przez wiernych, nie tylko z naszej 
parafii, był ceniony jako spowiednik. 
Wiele osób mówiło mi o tym osobi-
ście. Niektórzy przyjeżdżali specjal-
nie, aby tylko się wyspowiadać u ks. 
Grzegorza. Był poważany również 
jako kaznodzieja. W Wielkim Poście 
głosił przepiękne, bardzo głębokie 
kazania na temat uczynków co do 
duszy, które cieszyły się wielkim 
uznaniem. 

Ks. Grzegorz przed przyjściem 
do naszej parafii był także bardzo ak-
tywny w mediach. Miał swój kanał na 
YouTubie, na Facebooku prowadził 
swój profil jako Gabriel Grzegorz. 
Media społecznościowe, z których 
korzystał, służyły mu do ewangeliza-
cji. Chcieliśmy, aby je znowu prowa-
dził, ale, niestety, już nie zdążył. 

To, co napisałem, nie jest biogra-
fią ks. Grzegorza ani pełną refleksją 
na temat jego rocznego (prawie) po-
bytu w naszej parafii. To tylko parę 
obrazów z naszego wspólnego życia 
i pracy duszpasterskiej. Może to za-
brzmi nieskromnie, ale bliscy ks. 
Grzegorza parę razy podkreślili, że 
ks. Grzegorz bardzo dobrze się czuł 
w naszej parafii i dobrze mu się tu 
pracowało. Nam również. Wieczny 
odpoczynek racz mu dać Panie  

Pozdrawiam serdecznie. 
Ks. proboszcz 

Krystian Szenowski

21 lipca br. nieznana osoba po-
przez nikomu niepotrzebny napis 
zniszczyła elewację kościoła pw. św. 

Najgorszy sposób wyrażenia swojej miłości? Przez dewastację mienia!

Akt wandalizmu na kościele
Marcina w Kępnie. Jak sprawczyni 
tego napisu chciała wypowiedzieć 
swoją miłość, to mogła wejść do ko-

Niezwykłym osiągnięciem 
sportowym może pochwalić 
się mł. asp. Rafał Stramow-
ski – funkcjonariusz Ko-
mendy Powiatowej Policji 
w Kępnie, który przebiegł 
jeden z najtrudniejszych 
ultramaratonów w kraju na 
dystansie 240 km

Sportowy sukces 
kępińskiego policjanta

17 lipca br. w ramach Dolnoślą-
skiego Festiwalu Biegów Górskich w 
Lądku-Zdroju wystartował   jeden z 
najtrudniejszych ultramaratonów w 
naszym kraju na dystansie 240 km. 
Funkcjonariusz Komendy Powiato-
wej Policji w Kępnie – mł. asp. Rafał 
Stramowski – stanął na starcie tego 
morderczego dystansu wraz z 282 za-
wodnikami z całego kraju. W końco-
wej rywalizacji do mety dotarło 128 

uczestników, natomiast podczas ca-
łego biegu odpadło 154 zawodników. 
Kępiński policjant ukończył bieg z 
czasem 48 godzin i 32 minut, co po-
zwoliło zająć mu 15. miejsce w swojej 
kategorii wiekowej oraz 61. miejsce w 
kategorii Open. 

Gratulujemy wielkiego sukcesu 
i życzymy kolejnych osiągnięć spor-
towych!

Oprac. KR

Mł. asp. R. Stramowski podczas 
ultramaratonu. Fot. KPP Kępno

Medal dla biegacza. 
Fot. KPP Kępno

1 lipca br., około godziny 10.50, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 

Zdarzenie drogowe na 104. kilometrze trasy S8 w Kierznie

Bus uderzył w pojazd służby drogowej
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym na 
104. kilometrze trasy S8 w Kierznie. 

Na miejsce zadysponowano zastępy 
z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w 
Kępnie i OSP Kierzno. 

Po dotarciu stwierdzono, że sa-
mochód typu bus najechał na pojazd 
typu bus wraz z przyczepką. - W wy-
niku zdarzenia pomocy medycznej 
wymagała jedna osoba. Działania 
strażaków polegały na zabezpiecze-
niu miejsca zdarzenia oraz udziele-
niu pomocy medycznej poszkodowa-
nemu mężczyźnie do czasu przybycia 
Zespołu Ratownictwa Medycznego – 
mówi oficer prasowy KP PSP Kępno, 
st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Po wypadku na S8. 
Fot. KP PSP Kępno

ścioła i dziękować Bogu za otrzyma-
ne uczucie, bądź podzielić się swoimi 
emocjami w mediach społecznościo-
wych (dla wielu po to są), a nie nisz-
czyć zewnętrzną elewację świątyni.

Na Facebookowej stronie parafii 
pojawił się już wpis Patry CJi: - Była 
to młoda dziewczyna. Jechaliśmy 
z mężem samochodem, kiedy ją za-
uważyliśmy i zwolniliśmy, uciekła w 
stronę starej wozowni (może jest tam 
monitoring). Poniedziałek, ok godzi-
ny 14:30/14:40.

Pozostali internauci nie kry-
li swojego oburzenia z zaistniałego 
wandalizmu.

Proboszcz apeluje do mieszkań-
ców: - Jeśli byłeś świadkiem zdarze-
nia, skontaktuj się z parafią (niedo-
kończony napis może świadczyć o 
spłoszeniu twórcy). Naprawa ele-
wacji to zupełnie niepotrzebny koszt 
czyjegoś występku.                           m

Profanacja kościoła

Śp. ks. Grzegorz Szczygieł
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Większość miast na świecie ma 
swoje specyficzne miejsca, subre-
gion, enklawy, zaułki i uliczki, któ-
re są zupełnie inne, od głównych 
turystycznych atrakcji miasta, mają 
swój osobliwy urok i klimat.  Bardzo 
często takimi miejscami są dzielnice 
żydowskie, przypominające swoją ar-
chitekturą  zamierzchłe czasy i skry-
wają ciekawą, tajemną historię. Tak 
właśnie jest w kępińskiej dzielnicy  
Kamsiadka. Takich miejsc jest nie-
wiele w przestrzeni miasta.

Najstarsza kępińska dzielnica po 
części, choćby w ułamku, przypomi-
nać może kultowy krakowski Kazi-
mierz. Na Kępno dawniej mówiono  
„Mała Jerozolima”, a ślady kultury 
żydowskiej w mieście pozostały do 
czasów współczesnych. A wszystko 
zaczęło się w 1647 r., gdy pierwsi Żydzi 
przybyli do Kępna, otrzymali od wła-
ściciela miasta – Marcina Konstante-
go Olszowskiego – przywilej na osie-
dlenie się w mieście. Przywilej, który 
wydał, dawał zgodę na wybudowanie 
synagogi, szkoły z językiem hebraj-
skim, domu dla rabina i kantora, łaźni 
oraz cmentarza. I tym samym, ludność 
żydowska zyskała prawo do zamiesz-
kania właśnie w tej części miasta, w 
zamian rozwijała ona w Kępnie na 
wielką skalę rzemiosło, handel i usłu-
gi. Dzielnicę niebawem zaczęto nazy-
wać Kamczatką, Kamsiadką, czy też 
Kamsiadą, co też w tradycji jest po dziś 
dzień. Nazwa ta do dziś nurtuje wiele 
osób, zadających sobie pytanie: skąd 

jej geneza?  Tłumaczeń i hipotez jest 
wiele, warto je tutaj przytoczyć. Jak 
opisuje w jednym ze swoich felietonów 
Feliks Gruszka: - Jedna twierdzi, że 
nazwa ta oznacza coś, co położone jest 
na końcu i „za światem”, tak, jak przez 
analogię rzeka i półwysep Kamczat-
ka. Nie wydaje się to takie oczywiste, 
gdyż dzielnica ta położona jest tuż za 
Rynkiem – centrum miasta. Inna znów 
hipoteza głosi, że stara nazwa dzielni-
cy Kamczatka jest złośliwą w stosun-
ku do jej mieszkańców – kępińskich 
Żydów. Według niej pierwotna nazwa 
brzmiała prawdopodobnie Kamczatka 
i pochodziła od wyrazów Kam-[pno] 
i czart z końcówką „ka”.  Nazwa ta 
sugeruje, że jest to dzielnica Kępna, 
dawniej Campna, zamieszkała przez 
czartów, tj. czarnych diabłów, zapewne 
od ich czarnych chałałów i jarmułek. 
Natomiast bardziej prawdopodobna i 
umotywowana wydaje się hipoteza po-
chodzenia tych słów od słów Kam-[p-

Miasto moje, a w nim... moja dzielnica, uliczki, przyjaźnie..., czyli wspomnienie Kamsiadki przez Jarosława Pawlaka

Moje miasto z Kamsiadką. Część I
no] – Kępno i czatka. Wynika z nich, że 
była to kępińska dzielnica, gdzie były 
m.in. straże dla ochrony jej mieszkań-
ców przed pożarem i kradzieżą. 

Mimo że na świat przyszedłem 
w Ostrzeszowie, to praktycznie całe 
moje dzieciństwo i młodość przeży-
łem na Kamsiadce, mojej ukochanej 
dzielnicy. Do Kępna przepro-
wadziłem się jako kilkuletnie 
pacholę w lipcu 1966 r. wraz z 
moimi rodzicami i dziadkami. 
Zamieszkaliśmy w domu miesz-
czącym się na ulicy Łąkowej 3. 
Dom ten kupił mój dziadek, Fe-
liks Kempa, w 1953 r. Nasz dom 
zamieszkiwały wówczas dwie 
niespokrewnione ze sobą rodzi-
ny: Domagałów i Marków. Ro-
dzina państwa  Marków miała  
trójkę starszych dzieci. Pamię-
tam doskonale jednego z synów 
o imieniu Kaziu, bardzo go po-
lubiłem i przez wiele lat miałem 
z nim kontakt, był wiernym  ki-
bicem „Kolejarza” Kępno. Nie-
stety, ostatnio dowiedziałem się, 
że zmarł. Z dziecięcej pamię-
ci zaliczam do bardzo miłych 
wspomnień wszelkie kontakty 
między wszystkimi domowni-
kami. Panowały między nami 
prawdziwe, rodzinne relacje, za-
wsze można było liczyć na pomoc in-
nych lokatorów naszej wspólnej pose-
sji. Rodzice kupili w 1967 r. telewizor 
„Szmaragd”. Choć czarno-biały, była 
iluzja kolorów – tato regulował kolor 

specjalną kolorową nakładką-szybką, 
niebieską, żółtą i zieloną. Ta ostatnia 
była wykorzystywana przy trans-
misjach meczów piłkarskich. Wspo-
minam jedną z nich, był 1970 r., sie-
dzieliśmy wspólnie z sąsiadami przed 
lampowym telewizorem, gdy polski 
zespół Górnik Zabrze występował – 
dzisiaj nie do pomyślenia – w finale 
Pucharu Zdobywców Pucharów. Po 
kilku latach wspólnego mieszkania 
nasi współlokatorzy wyprowadzili się 
i zostaliśmy jedynymi mieszkańcami 
naszego domu. Dom ten skrywa wiele 
swoich historii. O jednej z nich dowie-
działem się po latach, a mianowicie w 
czasie II wojny światowej mieściło się 
tu tzw. Biuro Meldunkowe dla Pola-
ków, bowiem w tym okresie Polacy, 
mieszkańcy Kępna, byli wysiedlani 
przez Niemców właśnie na „Kamsiad-
kę”, która wówczas była dzielnicą  Po-
laków. W międzyczasie, w 1969 r., na-
sze grono rodzinne powiększyło się, 

bowiem na świat przyszedł mój jedy-
ny brat Sławomir. Było nas w sumie, 
jak w słynnym westernie – „Siedmiu 
wspaniałych”: babcia Wanda, która 
przeżyła – co warto odnotować – 101 
lat, dziadek Feliks, wujek Leszek, 
moja mama Renata, tato Walerian, 
brat, no i ja. W tym składzie nasza 

rodzina mieszkała i cieszyła się sobą 
przez wiele lat, aż wyfrunęliśmy spod 
skrzydeł rodziców. Mogło być bied-
nie, ale byliśmy szczęśliwą rodziną, 
bo wszyscy się kochali. Dzieciństwo 
upływało mi dość ciekawie i beztro-
sko na naszej ulicy. Wokół mieliśmy 
przyjaznych sąsiadów, a każdy dom 
miał specyficzny zapach, styl i atmos-
ferę. Z mojego domu w stronę obecnej 
ul. Kwiatowej ciągnął się duży sad ro-
dziny Kaźmierczaków.

Cały nasz dziecięcy świat był 
cudowny, pod nieodczuwalnym, ale 
opiekuńczym parasolem rodziny i 
sąsiadów. Na naszej ulicy, licząc od 
strony ulicy Rzeźnickiej, mieszkała 
rodzina państwa Wróblów i mój ko-
lega ze szkoły podstawowej – Józiu, 
kolejno: państwo Walczakowie z 
Tomkiem, państwo Marta i Roman 
Sławińscy, do których, aż do czasu 
mojego pójścia do przedszkola, od-
prowadzała mnie codziennie rano 
przed pracą moja mama. Ponadto 
opiekowała się mną i innymi dzieć-
mi z Kamsiadki mała, poczciwa i 
kochana pani Helcia – była mistrzy-
nią „origami”. Mieszkali koło nas 
również państwo: Woch i Musiało-
wie z moim imiennikiem i kolegą z 
dzieciństwa zarazem. Naprzeciwko 
naszego domu był duży ogród pana 
Witnickiego, który ciągnął się w 
stronę łąk, bowiem w latach 60. nie 
było jeszcze obecnej obwodnicy (ul. 
Kwiatowa). W tym trochę dzikim 
ogrodzie buszowaliśmy bezkarnie, 
lecz czuliśmy się bezpiecznie, bo 
mieszkaliśmy blisko. Działkę tę ku-
piła później i pobudowała w tym 
miejscu dom rodzina państwa Teofila 
i Heleny Kunów oraz Kazimierza i 
Haliny Walów, zamieszkali z córka-
mi Iwoną i Mirką, rówieśniczkami 
i jednocześnie koleżankami mojego 
brata Sławka. Następnie pani Irena  
Błasek z mężem Tadeuszem, która 
miała „Taxi-Dorożkę” i codziennie 

kursowała nią na miejscowy dworzec 
kolejowy, skąd obwoziła po mieście 
podróżnych. Często w dzieciństwie 
skradaliśmy się i uwieszaliśmy się 
z tyłu dorożki, niejednokrotnie bez 
wiedzy woźnicy, robiąc krótki kurs 
na gapę, wyłącznie do obrzeży Kam-
siadki. Pani Błaskowa była wówczas 
najbardziej medialną osobą na naszej 
ulicy, a być może i dzielnicy – mia-
ła stałe łącze ze światem, jednym 
słowem – posiadała telefon. Jako 

sąsiedzi korzystaliśmy z niego 
dzięki grzeczności pani Ireny, 
która oznajmiała sąsiadom o 
rozmowie telefonicznej, bądź 
to miejscowej, bądź to zamiej-
scowej, wywołując przez okno 
na piętrze swojej posesji imię 
lub nazwisko zamawiającego. 
Często tak wołała moją babcię: 
Kempowa... Te..le..fon..!!! W 
domu tym na parterze mieszkał 
nasz kolega, m.in. wnuk pani 
I. Błasek – Leszek – z siostrą 
Anią oraz rodzicami Jani-
ną i Bronisławem Kończak. 
Obok w bliźniaczej zabudowie 
mieszkała rodzina państwa Pa-
rzonków z córkami Elżbietą i 
Ireną oraz synami Andrzejem 
i Tadeuszem. Moją serdeczną 
koleżanką z dzieciństwa była 
Irka oraz jej starszy brat Tade-
usz – był on piłkarzem miejsco-
wego „Kolejarza” Kępno. Wy-
soki, o blond włosach długich 

do ramion, z „Dychą” na plecach, 
grał na pozycji napastnika i strzelał 
mnóstwo goli. Dla nas, dzieciaków 
z naszej dzielnicy, uganiających się 
po ulicach za piłką, był idolem. My-
ślę, że spotkanie z nim było dla nas 
przełomowe, bowiem Tadziu pomógł 
nam zapisać się do klubu i zaszczepił 
w nas na całe życie miłość do sportu, 
a do futbolu w szczególności. 

Na drugim końcu ulicy, przy 
zbiegu z ulicą Starą, mieszkali pań-
stwo Mamczakowie i również na-
sza koleżanka Iwona. Pan Mamczak 
nazywany był z szacunkiem i ser-
decznością „Obrazkiem”, gdyż pra-
cował w miejscowym kinie „Bajka” 
i wiele razy z przymrużeniem oka 
wpuszczał nas na niedzielne poran-
ki, nawet gdy brakowało nam przy-
słowiowych funduszy. W latach 70. 
rodzina Mamczaków wyprowadziła 
się, a dom kupił bardzo szanowany 
Cygan – Roman Kwiatkowski, do 
którego zjeżdżała liczna rodzina z 
oficjelami i królem Romów włącznie. 
Natomiast na ulicy Starej 8, w starej 
kamienicy, mieszkała rodzina Ro-
mów. Pamiętam, jak często gwarnie 
i rodzinnie przesiadywali przed do-
mem, kobiety w długich kolorowych 
spódnicach, zgodnie z ich tradycją 
i kulturą. W pamięci mam do dziś, 

jak dużą wagę przywiązywały do 
pielęgnacji swoich długich, kruczo-
czarnych włosów. Częstym rytuałem 
było ich mycie w majowym deszczu, 
a potem suszyły je w sposób natural-
ny majowym słońcem i powietrzem, 
zarzucając je dookoła głowy, niczym 
końskie grzywy. Niebywały widok... 
Moi koledzy z dzieciństwa byli za-
równo pochodzenia polskiego, jak i 
romskiego. Miałem wśród nich wielu 
kompanów. Może właśnie to wspól-
ne przebywanie i dorastanie z nimi 
spowodowało moją sympatię. Zdarza 
się, że z niektórymi do dziś się widu-
ję. Jednego pamiętam szczególnie, 
często na ulicy ganialiśmy za piłką. 
Miał na imię Mirek i bardzo śniadą 
cerę. Nie mówię o tym przypadkowo, 
bowiem dzięki tej iście brazylijskiej 
karnacji nazwaliśmy go Fashanu, na 
cześć słynnego wówczas piłkarza, 
reprezentanta Anglii. Za moją na-
mową Mirek zapisał się do „Koleja-
rza”, graliśmy wspólnie przez kilka 
sezonów w drużynie juniorów. Był 
duszą towarzystwa, a wśród boisko-
wych rywali robił prawdziwą furorę. 
Dzisiaj, gdy świat się zglobalizował 
i w klubach grają piłkarze różnych 
nacji, już nie robi to żadnej sensacji, 
ale wówczas... Dlatego z uśmiechem, 
po latach wsłuchuję się w opinie 
moich kolegów z boiska, którzy jed-
nogłośnie twierdzą, że to właśnie ja 
sprowadziłem do kępińskiego klubu 
pierwszego „Stranierii”.  Wspomi-
nam, gdy spóźniony biegłem na nie-
dzielny mecz „Kolejarza” i, będąc na 
ul. Strumykowej, usłyszałem potężny 
wrzask – to nasi strzelili bramkę i po-
nad tysięczne grono kibiców wydało 
z siebie okrzyk radości. A później co-
raz głośniej słychać było skandowa-
nie: „Kole-jorz, Kole-jorz!”.

Jesienią zwykle wiatry sprzyjały, 
to chodziliśmy na łąki, tzw. „Bla-
chowe”, puszczać latawce. Budowę 
latawców zaczynaliśmy od zakupu 
potrzebnych materiałów do ich po-
wstania. Tym samym wybieraliśmy  
się do jedynego takiego sklepu, który 
mieścił się na ul. Armii Czerwonej 
(obecnie Warszawska), przy zbiegu 
ul. Starej z Rynkiem. Był to sklep 
kolonialny, a właścicielem był Roch 
Stasierski – wyjątkowy gość z su-
miastym wąsem, ubrany w oficerskie 
buty i spodnie bryczesy. Sklep miał 
specyficzny klimat i zapach. Wśród 
oferowanych towarów można było 
znaleźć m.in. tytoń, kawę, herbatę, 
przyprawy, owoce egzotyczne, sło-
dycze, no i artykuły techniczne. Wła-
ściciel pytał się nas grubym głosem, 
co chcemy kupić i od kogo jesteśmy, 
po czym na odchodne, uśmiechnięty 
od ucha do ucha, częstował nas sło-
dyczami. 

Jarosław Pawlak

Sławek Pawlak na ul. Łąkowej, 1973 r.

Rodzice Jarosława Pawlaka, Renata i Walerian Pawlak, 
wraz z małym Jarosławem

Drużyna juniorów starszych „Kolejarza” Kępno (1979 r.). Stoją od lewej: Jarosław Pawlak, 
Janusz Jerchel, Robert Wojtasik, Andrzej Pierzyna, Piotr Lar, ? Krysik, Tadeusz Lisiecki. 
Na dole od lewej: Bogdan Hojka, Piotr Fras, Leszek Kowalek, Roman Cyganiak, Remigiusz 
Wyrwiński, Marian Kołodziej
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20 lipca br., po godzinie 19.00, 
na ul. Sienkiewicza w Kępnie doszło 
do szokującego zdarzenia. 19-letni 
obywatel Ukrainy dotkliwie pobił 
tam 53-letniego mieszkańca Kępna. 
W wyniku doznanych obrażeń ciała 
mężczyzna został zabrany przez Ze-
spół Ratownictwa Medycznego do 
szpitala.

Na udostępnionych w Internecie 
nagraniach z monitoringu widać, jak 
nastolatek podbiega od tyłu od stoją-
cego na kładce 53-latka, kopnięciem 

w plecy powala go na ziemię, po czym 
kopie go po całym ciele. - 19-letni 
mężczyzna został zatrzymany przez 
kępińskich policjantów i usłyszał za-
rzuty uszkodzenia ciała, za co grozi 
kara pozbawienia wolności do 2 lat 
– informuje oficer prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie, mł. asp. 
Anita Wylęga. - Z ustaleń policji 
wynika, że 53-latek był nietrzeźwy i 
zachowywał się w sposób wulgarny 
– dodaje. 

Ukrainiec następnego dnia opu-
ścił pomieszczenia dla osób zatrzy-
manych i odpowiadać będzie za czyn 
z wolnej stopy.

Postępowanie prokuratury
W ramach postępowania pro-

wadzonego przez Prokuraturę Re-
jonową w Kępnie 19-letni obywatel 
Ukrainy usłyszał zarzuty. Na pod-
stawie poczynionych dotychczas 
ustaleń (w tym uzyskanych opinii 
biegłych lekarzy) 19-latkowi  przed-
stawiony został zarzut dokonania 
uszkodzenia ciała pokrzywdzonego 
na czas poniżej 7 dni. 

- Z dotychczasowych materiałów 
wynika, iż podejrzany i pokrzywdzo-
ny przed zdarzeniem, około godz. 
19.00, przebywali w okolicznym 
sklepie spożywczym, gdzie znajdują-
cy się w stanie znacznej nietrzeźwo-
ści pokrzywdzony kierował (co po-
twierdzili świadkowie) pod adresem 
podejrzanego słowa negujące jego 
przynależność narodową i wzywa-
jące do natychmiastowego wypro-
wadzenia się z Polski – informuje 
prokurator Maciej Meler z Prokura-
tury Okręgowej w Ostrowie Wielko-
polskim.

Po opuszczeniu sklepu przez 
pokrzywdzonego, sklep opuścił 
także podejrzany, który, co zostało 
zarejestrowane na monitoringu, pod-
biegł do niego, kopnął go w plecy, a 
następnie, gdy ten się przewrócił, 
kilkanaście razy kopał go po całym 
ciele. - Przesłuchany w charakterze 
świadka pokrzywdzony wskazał, że z 
uwagi na stan nietrzeźwości nie pa-
mięta przebiegu zdarzenia. Jak wy-

Na zakończonym turnusie wypo-
czywało 60 dzieci z klas I-IV szkół 
podstawowych z terenu gminy Kęp-
no. Wszyscy koloniści doświadczyli 
mnóstwo ciekawych wrażeń podczas 
wielu aktywności.

W ramach półkolonii najmłodsi 
uczestniczyli w zajęciach na obiek-

- W wyniku najbardziej istotnych 
zmian w budżecie Gminy Kępno na 
2025 r. zwiększono wydatki na sze-
reg zadań, pojawiły się również 
nowe, których realizację umożliwi 
bieżąca sytuacja finansowa – poin-
formował Krzysztof Godek, zastęp-
ca burmistrza miasta i gminy Kępno.

Wygospodarowane środki z nad-
wyżki budżetowej przeznaczone zo-
staną m.in. na: remonty i zakup pozo-
stałych usług związanych z bieżącym 
utrzymaniem dróg gminnych, zakup 
usług remontowych w pomieszcze-
niach OSP, zakup usług serwisowych 
monitoringu miejskiego, zakup usług 
związanych z dowozem uczniów do 
szkół, pokrycie kosztów w ramach 
projektu „Innowacja i 
dziedzictwo – rozwój 
oferty kulturalnej w Kęp-
nie” i zakup usług zwią-
zanych z realizacją zada-
nia „ABC pływania”.

W ramach wydatków 
majątkowych z budżetu 
zrealizowane zostaną: 
budowa jezdni na ulicy 
Wierzbowej, utwardze-
nie kruszywem kamien-
nym drogi Kierzenko-
-Jutrków, wykonanie 
chodnika dla pieszych w 
Hanulinie, montaż wiat 
przystankowych na terenie gminy 
Kępno, doposażenie Centrum Moni-
toringu, zakup iluminacji świątecz-
nej, zamontowanie klimatyzacji w 
budynku Muzeum Ziemi Kępińskiej, 
modernizacja boiska sportowego w 
Olszowie. Poza tym w ramach wydat-
ków majątkowych zwiększono plany 
wydatków na: zwiększenie udziałów 
w spółce „Wodociągi Kępińskie” Sp. 
z o.o., wpłatę na Fundusz Wsparcia z 

Na ul. Sienkiewicza w Kępnie 19-letni obywatel Ukrainy po-
bił 53-letniego mieszkańca Kępna

Pobicie w centrum Kępna
nika z opinii lekarzy, w wyniku zda-
rzenia odniósł obrażenia skutkujące 
naruszeniem narządów ciała na czas 
poniżej 7 dni, czyli tzw. „obrażenia 
lekkie” – dodał prokurator.

Przesłuchany w charakterze po-
dejrzanego 19-latek przyznał się do 
popełnienia zarzucanego mu czynu, 
potwierdził, że był w sklepie, po-
twierdził także, iż uderzył oraz kopał 
podejrzanego, ponieważ zdenerwo-
wały go słowa, które miał od niego 
usłyszeć.

Zarzucany aktualnie podejrzane-
mu czyn z art. 157 § 2 k.k. ścigany z 
oskarżenia prywatnego, (objęty ści-
ganiem publicznoskargowym przez 
prokuratora) zagrożony jest karą 
grzywny, ograniczenia wolności albo 
pozbawienia wolności do 2 lat.

Po otrzymaniu materiałów z Ko-
mendy Powiatowej Policji w Kępnie 
prokurator zlecił dodatkowe opinie 
biegłych lekarzy w zakresie ustalenia 
finalnego charakteru obrażeń, a także 
ewentualnego narażenia na bezpo-
średnie niebezpieczeństwo ciężkiego 
uszczerbku na zdrowiu.

Podejrzany o pobicie 19-latek po 
kilku dniach został ponownie zatrzy-
many przez policję.  - 23 lipca br., o 
godzinie 17.50, funkcjonariusze Wy-
działu Kryminalnego Komendy Po-
wiatowej Policji w Kępnie zatrzymali 
19-letniego mężczyznę w związku z 
prowadzonymi czynnościami w za-
kresie rozpoznania zagrożeń zwią-
zanych z pobytem na terenie powiatu 
kępińskiego obywateli innych naro-
dowości, gdzie ustalono, że 19-letni 
mężczyzna na portalach społecz-
nościowych prezentował zdjęcia 
z przedmiotem przypominającym 
broń palną krótką. Trwają czynno-
ści mające na celu ujawnienie tego 
rodzaju treści, a także ustalenie, czy 
może posiadać broń bądź inne przed-
mioty przypominające broń – mówi 
mł. asp. A. Wylęga.

- Przeprowadzone w celu weryfi-
kacji pojawiających się w przestrze-
ni internetowej licznych doniesień o 
posiadaniu broni palnej przez podej-
rzanego nie znalazło w toku proce-
sowej weryfikacji potwierdzenia. Po-
stępowanie pozostaje w toku z uwagi 
na konieczność przeprowadzenia 
dalszych czynności dowodowych 
zaplanowanych przez referenta (w 
tym finalnej opinii biegłych z za-
kresu medycyny), pozwalających na 
końcową karnoprawną ocenę, brak 
jest możliwości udzielenia bardziej 
szczegółowych informacji – informu-
je M. Meler.

Oprac. KR

19-latek pobił 53-latka. Fot. zrzut 
z nagrania z monitoringu

Na ostatniej sesji Rady Gminy Kępno samorządowcy rozdysponowali część nadwyżki 
budżetowej

Wydatki nadwyżkowe i imigranci
przeznaczeniem na zakup mobilnego 
zestawu łącznościowego dla Komen-
dy Powiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w Kępnie, dotację celową 
dla OSP Świba na zakup średniego 
samochodu gaśniczego, dla OSP Mi-
korzyn – na zakup pralnicy i suszarki 
do mundurów bojowych OSP z terenu 

miasta i gminy Kępno, dla OSP Do-
manin – na zakup używanego lek-
kiego samochodu ratowniczo-gaśni-
czego oraz dla Kępińskiego Ośrodka 
Kultury, stanowiącą wkład własny na 
zadanie „Zakup projektora laserowe-
go do kina Sokolnia w Kępnie”.

W trakcie sesji wprowadzona 
została również dotacja (112 tys. zł) 
na budowę kanalizacji deszczowej 

dla potrzeb gromadzenia wód opa-
dowych w Szkole Podstawowej nr 1 
w Kępnie. Środki te stanowią pomoc 
finansową z budżetu Województwa 
Wielkopolskiego.

Radni zdecydowali również o 
zabezpieczeniu 110 tys. zł na zakup 
samochodu osobowego typu SUV w 
wersji oznakowanej dla Komendy Po-
wiatowej Policji w Kępnie. 164 tys zł 
przeznaczono dla SP ZOZ Kępno na 

zakup dwóch sztuk wiertarek akumu-
latorowych ortopedycznych z akce-
soriami i wózka transportowego dla 
pacjentów urazowo-ortopedycznych.

W czasie sesji wiceprzewodni-
czący Rady Paweł Jański złożył 
pisemne zapytanie do burmistrza, 
dotyczące bezpieczeństwa w Kęp-
nie, w związku z pojawieniem się 
imigrantów przesiadujących bez-
czynnie na ławkach w centrum mia-
sta. W zapytaniu czytamy m.in. „W 
ostatnich tygodniach w przestrzeni 
publicznej gminy i miasta pojawiły 
się głosy niepokoju o napływie niele-
galnych imigrantów do Kępna. Daje 
się już zauważyć w centrum miasta 
nielegalnych przybyszy z Afryki i 
Bliskiego Wschodu. Dostaję bardzo 
dużo sygnałów od mieszkańców na-
szego miasta, którzy obawiają się o 
bezpieczeństwo swoje i rodziny. Czy 
w związku z powyższym mieszkańcy 
mogą czuć się bezpiecznie? Jak bur-
mistrz w zaistniałej sytuacji zamierza 
zwiększyć bezpieczeństwo mieszkań-
ców miasta i gminy?”. - Odpowiedzi 
spodziewam się za dwa tygodnie – 
przypuszcza P. Jański.

Obecny w sali komendant powia-
towej Policji w Kępnie nadkom. To-

masz Mroziński stwier-
dził, iż na dziś nie widzi 
zagrożenia bezpieczeń-
stwa przez obcokrajow-
ców zamieszkujących 
powiat kępiński. - Jeżeli 
chodzi o statystyki prze-
stępczości związane z 
obcokrajowcami, to po-
pełniają oni około 20% 
przestępstw, czyli w po-
równaniu z rodzimymi 
mieszkańcami, których 
jest 58 tysięcy, nie jest 
to dużo. Inaczej wyglą-
da sprawa nietrzeźwych 

kierowców – w ubiegłym roku za-
trzymaliśmy ponad 30% obcokra-
jowców – wylicza komendant. 

W czasie sesji burmistrz Piotr 
Psikus wraz z przewodniczącym 
Rady Tomaszem Soleckim i pozo-
stałymi radnymi podziękował za 
wieloletnią współpracę ustępującej 
ze stanowiska dyrektor kępińskiego 
szpitala, Beacie Andrzejewskiej.

m

tach sportowych, krytej pływalni 
Qarium, w zajęciach świetlicowych, 
a także w grach i zabawach na świe-
żym powietrzu. Odwiedzili ważne 
instytucje kultury, kępińskie zabyt-
ki oraz uczyli się o bezpieczeństwie 
dzięki uprzejmości policjantów i stra-
żaków. Podczas wakacji realizowany 

był też program profilaktyczny doty-
czący przemocy rówieśniczej.

Kolejny turnus potrwa od 21 lip-
ca do 1 sierpnia br. Środki finansowe 
przeznaczone na organizację ,,Zie-
lonych wakacji z profilaktyką” w 
całości pochodzą z budżetu Gminy 
Kępno.                                   Oprac. KR

Aktywne wakacje w Kępnie

Zakończył się pierwszy turnus ,,Zielonych wakacji z profilaktyką”

Przewodniczący Rady T. Solecki (w środku) oraz 
wiceprzewodniczący: S. Lewek (z lewej) i P. Jański (z prawej)

Burmistrz podziękował dyrektor 
szpitala za współpracę
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23 lipca br., około godziny 11.49, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o pożarze hali produk-
cyjno-magazynowej w Goli (gmina 
Bralin). Na miejsce zdarzenia zadys-
ponowano liczne siły i środki z terenu 
powiatu kępińskiego oraz kontener ze 
sprzętem ochrony układu oddecho-
wego z KP PSP w Ostrowie Wielko-
polskim.

Po dotarciu na miejsce pierwszych 
zastępów straży pożarnej stwierdzo-
no, że doszło do pożaru materiałów 
budowlanych składowanych w budo-
wanej hali produkcyjno-magazyno-
wej o powierzchni przekraczającej 
4000 m2. W obiekcie panowało duże 
zadymienie. Z budynku, przed przy-
byciem służb ratunkowych, ewaku-
owało się 8 osób wykonujących prace 
budowlane. Jedna osoba doznała po-
parzeń i wymagała pomocy medycz-
nej. - Działania strażaków polegały 
na udzieleniu kwalifikowanej pierw-
szej pomocy osobie poszkodowanej 
do czasu przybycia Zespołu Ratow-
nictwa Medycznego, zabezpieczeniu 
lądowiska dla śmigłowca Lotniczego 

Pożar hali produkcyjno-magazynowej w Goli (gmina Bralin)

Ogromny pożar budowanej hali
Pogotowia Ratunkowego oraz poda-
niu prądów gaśniczych w natarciu 
na palące się materiały budowlane. 
Ze względu na intensywne zadymie-
nie oraz rozmiary budynku wyzna-

czono roty asekuracyjne i zbudowa-
no zaplecze logistyczne dla sprzętu 
ochrony układu oddechowego. Rów-
nolegle z działaniami gaśniczymi 
prowadzono przeszukiwanie obiektu 
w celu potwierdzenia, że wszystkie 
osoby opuściły halę. W celu popra-

wy warunków pożarowych w obiek-
cie usunięto świetliki dachowe, co 
umożliwiło usunięcie dymu i ciepła 
z wnętrza budynku. Działania te do-
prowadziły do lokalizacji, a następ-

nie całkowitego ugaszenia pożaru 
– poinformował oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

W działaniach, które trwały po-
nad 5 godzin, brało udział 14 zastę-
pów straży pożarnej w sile 48 stra-
żaków.                              Oprac. KR

Z pożarem walczyło 14 zastępów 
straży pożarnej. Fot. KP PSP Kępno

Program retencjonowania i wy-
korzystywania wód opadowych z 
dachów obiektów użyteczności pu-
blicznej na terenie województwa 
wielkopolskiego w celu nawadniania 
terenów zielonych pn. „Deszczów-
ka” od 2020 r. umożliwia stworzenie 
przez lokalne samorządy instalacji 
wspierających małą retencję. Głów-
nym celem programu jest przeciw-

działanie postępującym zmianom 
klimatycznym poprzez poprawę sta-
nu środowiska i racjonalne gospoda-
rowanie jego zasobami. Szósta edycja 
samorządowego programu „Desz-
czówka” umożliwiła pozyskanie 
przez wielkopolskie Jednostki Samo-
rządu Terytorialnego (JST) środków 
finansowych na realizację zadań. 
Wicemarszałek województwa wiel-
kopolskiego Krzysztof Grabowski, 

13 lipca br., około godziny 15.30, 
policjanci Posterunku Policji w 
Rychtalu zatrzymali do kontroli dro-
gowej przy ul. Kasztanowej w Rych-
talu osobowego seata, za którego kie-
rownicą siedział 55-letni obywatel 
Bułgarii, mieszkający w gminie Dłu-
gołęka. Okazało się, że prowadził on 
pojazd, mając w organizmie prawie 
pół promila alkoholu. Sprawca stanie 
przed sądem i odpowie za wykrocze-
nie kierowania pojazdem w stanie po 
użyciu alkoholu.

Tego samego dnia, po godzinie 
18.00, dyżurny Komendy Powiato-
wej Policji w Kępnie otrzymał zgło-
szenie dotyczące obywatelskiego 
ujęcia nietrzeźwego kierującego. Do 
zdarzenia doszło przy sklepie przy 
ul. Jana Pawła II w Trzcinicy. Na 
miejsce natychmiast zostali skiero-
wani policjanci z Rychtala, którzy 
potwierdzili zgłoszenie. Przed skle-
pem zastali 45-letniego obywatela 
Ukrainy, mieszkańca gminy Trzci-
nica, który kierował pojazdem marki 
Volkswagen, znajdując się w stanie 
nietrzeźwości. - Jego zachowanie nie 
pozostawiało żadnych wątpliwości. 
Mężczyzna chwiał się na nogach, 
mówił bełkotliwie, a z jego ust wy-
czuwalna była silna woń alkoholu. 
Badanie alkomatem wskazało ponad 
2,5 promila alkoholu w wydychanym 
powietrzu. Mężczyzna został zatrzy-
many – mówi oficer prasowy KPP 
Kępno, mł. asp. Anita Wylęga. 

19 lipca br., po godzinie 20.00, w 
Rychtalu policjanci tamtejszego po-
sterunku policji zatrzymali do kon-
troli drogowej kierującego pojazdem 
marki Volkswagen. Po sprawdzeniu 
w policyjnych systemach okazało 
się, że 35-letni mieszkaniec Rychtala 
kierował pojazdem, nie posiadając do 

Funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Kępnie 
wyeliminowali z dróg naszego powiatu kolejnych nietrzeź-
wych kierujących

Kolejni pijani 
kierowcy zatrzymani

Fo
t. 

KP
P 
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tego uprawnień. Co więcej 35-latek 
kierował pojazdem, znajdując się w 
stanie po użyciu alkoholu. Mężczy-
zna za swoje nieodpowiedzialne za-
chowanie odpowie przed sądem. 

20 lipca br., po godzinie 17.00, 
dyżurny Komendy Powiatowej Policji 
w Kępnie otrzymał zgłoszenie, że na 
drodze S8 w kierunku Warszawy kie-
rowca tira jedzie slalomem, co może 
wskazywać, że jest pod wpływem 
alkoholu. Policjanci Ogniwa Patro-
lowo-Interwencyjnego KPP Kępno 
natychmiast udali się na miejsce i 
potwierdzili zgłoszenie. Zatrzymali 
42-letniego mieszkańca gminy Żyrar-
dów, który kierował samochodem cię-
żarowym marki Mercedes, znajdując 
się w stanie nietrzeźwości – badanie 
alkomatem wskazało prawie 3 promile 
alkoholu w wydychanym powietrzu. 

- Pamiętajmy, że kierowanie 
pojazdem po alkoholu stwarza 
śmiertelne zagrożenie dla wszyst-
kich uczestników ruchu drogowego. 
Policjanci nieustannie prowadzą 
kontrole w tym zakresie, dążąc do 
eliminowania niebezpiecznych za-
chowań na drogach. Przestrzegajmy 
przepisów nie tylko z uwagi na gro-
żące surowe kary, ale przede wszyst-
kim z szacunku dla życia i zdrowia 
swojego oraz innych uczestników 
ruchu. Apelujemy też, aby odpo-
wiednio reagować na niebezpieczne 
zachowania innych uczestników ru-
chu drogowego. Wspólnie zadbajmy 
o bezpieczeństwo swoje i innych. 
Pamiętajmy, że każda osoba, nawet 
anonimowo, może powiadomić naj-
bliższą jednostkę policji, dzwoniąc 
pod numer alarmowy 112 i informu-
jąc o każdym niepokojącym zdarze-
niu – podkreśla mł. asp. A. Wylęga.

Oprac. KR

Podpisano umowy na realizację 18 przedsięwzięć w ramach samorządowego programu 
„Deszczówka”. W siedzibie Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu odbyło się uroczyste 
podpisanie umów z włodarzami powiatów i gmin z Wielkopolski na dofinasowanie zadań 
z programu retencjonowania i wykorzystywania wód opadowych z dachów obiektów uży-
teczności publicznej na terenie województwa wielkopolskiego w celu nawadniania tere-
nów zielonych. Wsparcie wynosi blisko 2 miliony złotych

Gmina Kępno ze wsparciem 
z programu „Deszczówka”

reprezentujący Samorząd Wojewódz-
twa Wielkopolskiego, podpisał umo-
wy z włodarzami 17 samorządów 
gminnych i powiatowych, które uzy-
skały dofinansowanie na realizację 
zadań w ramach konkursu.

- Samorząd Województwa Wiel-
kopolskiego już po raz szósty wes-
prze gminy i powiaty z Wielkopolski 
w ramach programu „Deszczówka”. 

Powstaną kolejne instalacje groma-
dzenia, magazynowania i wykorzy-
stywania wody deszczowej z dachów 
obiektów użyteczności publicznej. 
Program z roku na rok cieszy się coraz 
większym zainteresowaniem samorzą-
dów i zwraca uwagę na problem nie-
doborów wody w przyrodzie i właściwe 
jej zagospodarowanie. W tegorocznej 
edycji dofinasowanie uzyskało 18 za-
dań o łącznej wartości dotacji prawie 

2 milionów złotych. Od początku tego 
programu Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego wsparł finansowo 
ponad 110 zadań o łącznej wartości 
przeszło 6,5 miliona złotych – mówi 
wicemarszałek K. Grabowski.

W ramach tegorocznego naboru 
złożono 28 wniosków, które zostały 
ocenione pod względem formalnym. 
Spośród nich 18 zostało zakwalifiko-
wanych do dalszej oceny merytorycz-
nej zgodnie z regulaminem programu. 

Jako jedyna z powiatu do progra-
mu zakwalifikowana została Gmina 
Kępno, która na budowę instalacji ka-
nalizacji deszczowej dla potrzeb gro-
madzenia wód opadowych w Szkole 
Podstawowej nr 1 w Kępnie otarzyma 
112,1 tysiąca złotych.

W bieżącej edycji programu JST 
mogły ubiegać się o dofinansowanie 
w wysokości do 150 tysięcy złotych 
lub 80% poniesionych kosztów w ra-
mach jednego zadania. Każdy wnio-
skodawca mógł złożyć maksymalnie 
dwa wnioski obejmujące budowę 
systemów magazynowania i rozpro-
wadzenia wody deszczowej. Dzięki 
instalacji zbiorników możliwe jest 
zmagazynowanie rocznie około 32 
800 m3 wody i nawodnienie około 
550 000 m2 terenów zielonych. Inwe-
stycje zrealizowane w 2025 r. pozwo-
lą zebrać kolejne 8 965 m3 wody i na-
wodnić 74 373 m2 terenów zielonych.

Oprac. m

Program „Deszczówka” dla 
Jednostek Samorządu Terytorialnego
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24 lipca br. w Gminnej Bibliotece 
Publicznej w Baranowie odbyły się 
zajęcia plastyczne z cyklu „Biblioart”, 
które przyciągnęły najmłodszych 
miłośników sztuki i kreatywności. 
Uczestnicy mieli okazję zanurzyć się 
w świecie kolorów i kształtów, od-
krywając radość z malowania po nu-
merach na płótnie. Dzieci z zapałem 

24 lipca br. w Urzędzie Gminy 
Baranów podpisana została umowa na 
budowę (dostawa, montaż i uruchomie-
nie) nowych stacji ładowania samocho-
dów elektrycznych w Baranowie.

Przedmiotem zamówienia jest 
wykonanie (wraz z dostawą) i uru-
chomienie trzech systemów ładowa-
nia pojazdów elektrycznych. Dwie 
stacje staną na baranowskim Rynku, 

Celem inwestycji jest dostoso-
wanie placu zabaw, usytuowanego 
przed żłobkiem, do fizycznych moż-
liwości dzieci, gdyż „Barankowo” 
do niedawna było przedszkolem. 
Tak więc prace modernizacyjne to 
przede wszystkim: demontaż istnie-
jących urządzeń zabawowych oraz 
ich fundamentów, wykonanie funda-
mentów pod nowe urządzenia, mon-
taż nowych urządzeń zabawowych, 
wykonanie uzupełnienia nawierzchni 
poliuretanowej oraz odnowienie ko-

21 lipca br. w ramach projektu 
„Eko sprawy – dla powagi i dla za-
bawy”, realizowanego przez Biblio-
tekę Publiczną w Bralinie, odbyło się 
wyjątkowe spotkanie edukacyjno-
-przyrodnicze. Gościem specjalnym 
była Martyna Kuźniak z Nadle-
śnictwa Syców, która zabrała dzieci i 
ich opiekunów w fascynującą podróż 
po świecie ptaków i leśnej przyrody. 
Podczas zajęć dzieci miały okazję 
poznać różne gatunki ptaków, wsłu-
chać się w ich głosy, a także zobaczyć 
naturalne eksponaty. Uczestnicy z 
dużym zaciekawieniem brali udział 
w zabawie w „małych odkrywców” 
– wyposażeni w lupy badali przy-
rodnicze skarby. Zajęcia zakończyły 
się kreatywną częścią artystyczną – 
dzieci, wspólnie z rodzicami i opie-
kunami, malowały farbami las, wy-
korzystując liście, gałązki i inne dary 
przyrody. Nad realizacją wydarzenia 
czuwała Grupa Nieformalna Miesz-
kańców „Kulturalne dziewczyny” 
na czele z Natalią Wolko-Stemp-
niewicz oraz dyrektor Biblioteki Pu-

Gmina Bralin otrzyma dofinan-
sowanie na  realizację zadania pn. 
„Aktywizacja społeczna osób naj-
bardziej zagrożonych wykluczeniem 
społecznym i  ich rodzin w  gminie 
Bralin”. Całkowita wartość dofinan-
sowania wynosi 135 493,75 zł, z cze-
go 114 100,00 zł pochodzi ze środków 
Unii Europejskiej, 21 393,75 zł – z bu-
dżetu państwa, a 7 131,25 zł to wkład 
własny Gminy.

Stosowna umowa o  dofinanso-
wanie projektu została podpisana 
z  Zarządem Województwa Wielko-
polskiego przez wójta gminy Bralin 
Karola Wanzka przy kontrasygna-
cie skarbnika Grażyny Mosch. W 
ramach projektu zaplanowano szereg 
działań skierowanych do mieszkań-
ców gminy, m.in. warsztaty kulinar-
ne, muzyczne i z zakresu samoobro-
ny, wycieczki do Krakowa i Torunia 
oraz festyn rodzinny. Zakupione zo-
stanie także urządzenie wielofunk-

Baranów stawia na elektromobilność. Na mocy umowy 
podpisanej 24 lipca br. zamontowane zostaną trzy stacje 
ładowania samochodów elektrycznych

Elektromobilny Baranów
a trzecia – na parkingu przy Rynku 
na Osiedlu Murator. Inwestycję tę, 
za kwotę 172 848,71 zł brutto, wyko-
na firma Evlop Sp. z o.o. z Poznania. 
Urząd Gminy Baranów na ten cel po-
zyskał dofinansowanie z Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Poznaniu w 
wysokości 80% całej inwestycji.

UG Baranów

Dofinansowanie na  realizację zadania pn. „Aktywizacja 
społeczna osób najbardziej zagrożonych wykluczeniem 
społecznym i ich rodzin w gminie Bralin”

Środki dla Gminy Bralin
cyjne. Zadanie skierowane jest do 
mieszkańców gminy Bralin, a  jego 
celem jest aktywizacja, integracja 
i  budowanie silnego społeczeństwa 
lokalnego. Planowane rezultaty re-
alizacji projektu zakładają znaczną 
poprawę sytuacji społecznej osób 
biorących udział w  projekcie. Zada-
nie realizowane będzie od 1 września 
2025 r. do 30 czerwca 2026 r.

Zadanie pn. „Aktywizacja spo-
łeczna osób najbardziej zagrożonych 
wykluczeniem społecznym i  ich ro-
dzin w gminie Bralin” dofinansowa-
ne jest w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Wielkopolski 2021-
2027, Priorytet 09. Rozwój Lokalny 
Kierowany przez społeczność, Dzia-
łanie 09.06 aktywizacja społeczna 
osób najbardziej zagrożonych wy-
kluczeniem społecznym, budowanie 
lokalnego potencjału społeczeństwa 
obywatelskiego.

Oprac. KR

24 lipca br. zawarto umowę, której przedmiotem jest prze-
budowa placu zabaw przy Żłobku Gminnym w Baranowie

Nowy plac zabaw
lorystyczne całości placu.

Zadanie wykona wrocławska fir-
ma WERAN w terminie dwóch mie-
sięcy od podpisania umowy. Inwesty-
cja zamknie się kosztem 184 500,00 zł.

Gmina Baranów pozyskała na 
ten cel dofinansowanie w ramach 
resortowego programu  „Aktywne 
place zabaw 2025”. W wyniku reali-
zacji zadania powstanie nowy, bez-
pieczny i dostosowany dla dzieci od 
1. roku życia plac zabaw przy Żłob-
ku Gminnym.               UG Baranów

Zajęcia plastyczne z cyklu 
„Biblioart” w Gminnej Bi-
bliotece Publicznej w Bara-
nowie

Wakacje z baranowską biblioteką

tworzyły niepowtarzalne wzory na 
powierzchni płótna. Dzięki obrazom 
z numerkami mogli nie tylko ćwiczyć 
malowanie i polepszyć kreatywność, 
precyzję ruchów, ale też spędzić przy-
jemnie czas i stworzyć coś pięknego. 
Zajęcia pozwoliły dzieciom odkryć 
nowe umiejętności, była to również 
dobra okazja do sprawdzenia swojej 
wyobraźni i znakomity trening zręcz-
ności manualnej. Wymagało to sku-
pienia i precyzji, ale efekt końcowy 
zachwycił wszystkich. Ukończony 
obraz będzie piękną ozdobą i pamiąt-
ką z „Wakacyjnej biblioteki”. 

E. Lesiak

Podczas zajęć plastycznych

Dzieci malowały po numerach

Projekt pn. „Eko sprawy – dla powagi i dla zabawy” w Bibliotece Publicznej w Bralinie

Rodzinny dzień z naturą i edukacją
blicznej w Bralinie – Ewą Jędrysiak. 
Podziękowania za przeprowadzenie 
zajęć przekazała zastępca wójta gmi-
ny Bralin Magdalena Iwan.

Projekt „Eko sprawy – dla po-
wagi i dla zabawy” został dofinanso-
wany ze środków programu „Działaj 
lokalnie” Polsko-Amerykańskiej 
Fundacji Wolności, realizowanego 
przez Akademię Rozwoju Filantropii 
w Polsce oraz Stowarzyszenie Wrota 

Wielkopolski. Projekt został stworzo-
ny z myślą o edukacji ekologicznej 
mieszkańców gminy Bralin oraz bu-
dowaniu świadomości przyrodniczej 
wśród najmłodszych i ich rodzin. W 
ramach projektu zaplanowano sze-
reg wydarzeń, warsztatów, spotkań 
tematycznych i aktywności na świe-
żym powietrzu, które będą realizo-
wane w okresie letnim. 

Oprac. KR

Dzieci odkrywały skarby lasu
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Rozmaitości sport

PKO Bank Polski Ekstraklasa
2. kolejka | jesień 2025

Lechia Gdańsk – Lech Poznań ..................– 3:4
Raków Częstochowa – Wisła Płock ...........– 1:2
Piast Gliwice – Górnik Zabrze ..................– 0:1
Arka Gdynia – Radomiak Radom .............– 1:1
Pogoń Szczecin – Motor Lublin .................– 4:1
Cracovia – Termalica Nieciecza ................– 2:0
Jagiellonia Białystok – Widzew Łódź ........– 3:2 
Korona Kielce – Legia Warszawa .............– 0:2
GKS Katowice – Zagłębie Lubin ........................
– po zamknięciu numeru
1. MKS Cracovia SSA	 2	 6	 6:1
2. Wisła Płock SA	 2	 6	 4:1
3. KS Górnik Zabrze	 2	 6	 3:1
4. RKS Radomiak 1910 Radom	 2	 4	 6:2
5. Bruk-Bet Termalica Nieciecza	 2	 3	 4:2
6. KP Legia Warszawa	 1	 3	 2:0
7. RTS Widzew Łódź	 2	 3	 3:3
8. RKS Raków Częstochowa	 2	 3	 2:2
9. MKS Pogoń Szczecin	 2	 3	 5:6
10. KKS Lech Poznań	 2	 3	 5:7
11. LKP Motor Lublin	 2	 3	 2:4
12. Jagiellonia Białystok	 2	 3	 3:6
13. MZKS Arka Gdynia	 2	 1	 1:2
14. GKS Katowice	 1	 0	 0:1
=. GKS Piast Gliwice	 1	 0	 0:1
=. KGHM Zagłębie Lubin	 1	 0	 0:1
17. MKS Korona Kielce	 2	 0	 0:4
18. KS Lechia Gdańsk	 2	 - 5	 4:6

Betclic 1. Liga
2. kolejka | jesień 2025

Wisła Kraków – ŁKS Łódź ........................– 5:0
Polonia Warszawa – GKS Tychy ...............– 1:2
Ruch Chorzów – Górnik Łęczna ................– 2:1
Chrobry Głogów – Polonia Bytom ............– 0:1
Znicz Pruszków – Stal Mielec ...................– 4:5
Wieczysta Kraków – Pogoń Siedlce ..........– 2:1
Stal Rzeszów – Śląsk Wrocław ..................– 2:1
Puszcz Niepołomice – Pogoń Grodzisk ......– 1:1
Odra Opole – Miedź Legnica ... – po zamknięciu 
numeru
1. Wisła Kraków SA	 2	 6	 9:0
2. BS Polonia Bytom	 2	 6	 4:0
3. GKS Tychy	 2	 6	 6:4
4. KS Ruch Chorzów	 2	 4	 3:2
=. GKS Pogoń Grodzisk Maz.	 2	 4	 3:2
=. KS Wieczysta Kraków	 2	 4	 3:2
7. MZKS Chrobry Głogów	 2	 3	 3:1
8. ZKS Stal Rzeszów	 2	 3	 3:3
9. FKS Stal Mielec	 2	 3	 5:8
10. ŁKS Łódź	 2	 3	 1:5
11. MKS Puszcza Niepołomice	 2	 2	 2:2
12. WKS Śląsk Wrocław	 2	 1	 2:3
=. MKP Pogoń Siedlce	 2	 1	 2:3
=. KSP Polonia Warszawa	 2	 1	 2:3
15. MKS Miedź Legnica	 1	 0	 3:4 
16. MKS Znicz Pruszków	 2	 0	 4:6
17. OKS Odra Opole	 1	 0	 0:3
18. GKS Górnik Łęczna	 2	 0	 1:5

Betclic 2. Liga
1. kolejka | jesień 2025

Sokół Kleczew – Zagłębie Sosnowiec ........– 1:2
Świt Szczecin – KKS Kalisz .......................– 0:3
Unia Skierniewice – Warta Poznań ..........– 2:1
Hutnik Kraków – ŁKS II Łódź ...................– 4:1
Olimpia Grudziądz – Stal Stalowa Wola ....– 1:1
Śląsk II Wrocław – Rekord Bielsko-Biała ..– 1:2
Podhale Nowy Targ – GKS Jastrzębie .......– 3:0
Resovia Rzeszów – Chojniczanka .............– 1:1
Podbeskidzie – Sandecja Nowy Sącz ........– 1:3
1. KS Hutnik Kraków	 1	 3	 4:1
2. KKS 1925 Kalisz	 1	 3	 3:0
=. NKP Podhale Nowy Targ	 1	 3	 3:0
4. MKS Sandecja Nowy Sącz	 1	 3	 3:1
5. BTS Rekord Bielsko-Biała	 1	 3	 2:1
=. Zagłębie Sosnowiec SA	 1	 3	 2:1
=. MKS Unia Skierniewice	 1	 3	 2:1
8. ZKS Stal Stalowa Wola	 1	 1	 1:1
=. Chojniczanka 1930 Chojnice	 1	 1	 1:1
=. GKS Olimpia Grudziądz	 1	 1	 1:1
=. CWKS Resovia Rzeszów	 1	 1	 1:1
12. KS Warta Poznań	 1	 0	 1:2
=. KS Sokół Kleczew	 1	 0	 1:2
=. WKS Śląsk II Wrocław	 1	 0	 1:2
15. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 1	 0	 1:3
16. ŁKS Łódź	 1	 0	 1:4
17. KS GKS Jastrzębie	 1	 0	 0:3
=. KS Świt Szczecin	 1	 0	 0:3

WYNIKI I TABELE

Przypomnijmy, że w 2019 r. na-
stąpiły duże zmiany w organizacji 
rozgrywek Pucharu Polski. Rywali-
zacja na poziomie strefowym (odpo-
wiadająca dawnym okręgom) obej-
muje tylko drużyny od piątej ligi do 
B-klasy. Rywalizacja odbędzie się w 
dwóch etapach – strefowym i woje-
wódzkim. W pierwszym z nich, roz-
grywanym jesienią, zagrają zespoły 
od piątej ligi w dół. W przypadku 
drużyn z klas A oraz B udział nie 
jest obowiązkowy, następuje na pod-
stawie zgłoszeń. Stąd po ich weryfi-
kacji poznaliśmy ostateczny format. 
Losowanie, które odbyło się 11 lipca, 
utworzyło pary pierwszej rundy. W 

Puchar Polski >>> W najbliższy weekend rozegrane zostaną pierwsze spotkania w ramach Pucharu Polski w strefie 
kaliskiej. Rywalizację rozpoczynają drużyny z najniższych lig, zespoły juniorskie oraz drużyny niezrzeszone

Odliczanie do startu pucharowej karuzeli
Blisko 300 zespołów rywalizować będzie jesienią w Wielkopolsce w strefowym etapie Pucharu Pol-
ski. Finały rozgrywek na tym szczeblu tradycyjnie zaplanowano na 11 listopada, a zwycięzcy w pię-
ciu strefach dołączą do drużyn z trzeciej i czwartej ligi już na etapie wojewódzkim, który rozpocznie 
się wczesną wiosną 2026 roku. W najbliższy weekend rozegrane zostaną spotkania pierwszej rundy 
Pucharu Polski w strefie kaliskiej. Do gry przystępują zespoły młodzieżowe, niezrzeszone oraz te 
występujące w najniższych klasach rozgrywkowych. W strefie kaliskiej do rozgrywek na tym szcze-
blu zgłoszono 31 zespołów.

strefie kaliskiej do rywalizacji przy-
stąpi 31 zespołów, w tym zaledwie 
6 reprezentujących powiat kępiński. 
W sezonie 2025/2026 do rywaliza-
cji przystąpią: Pogoń Trębaczów, 
LZS Mikorzyn, Sokół Świba, GKS 
Trzcinica, Zryw Kierzno oraz GKS 
Orzeł. W kolejnych rundach dołączą 
do nich zespoły z piątej ligi i klasy 
okręgowej: Sokół Bralin, KP Słupia, 
Płomień Opatów, LKS Jankowy, Po-
lonia 1908 Marcinki Kępno oraz Za-
wisza Łęka Opatowska. Ze względu 
na różną ilość drużyn w poszczegól-
nych częściach regionu, pomiędzy 
poszczególnymi strefami zaistnieją 
drobne różnice w liczbie rund, mo-

mencie przystąpienia do rywalizacji 
drużyn z wyższych lig czy terminach 
poszczególnych faz. Rozgrywki stre-
fowe zostaną wyrównane (ilościowo) 
dopiero na szczeblu 1/16 finału, który 
wyznaczono wstępnie na wrzesień. 
Od tego momentu w każdej strefie 
rywalizacja będzie toczyć się już jed-
nakowo. Finały strefowe tradycyjnie 
zaplanowano na 11 listopada. Rywa-
lizacja w strefie kaliskiej rozpocznie 
się 3-4 sierpnia od pierwszej rundy 
wstępnej, w której wystąpią zespoły 
z klasy A i B. Kolejne rundy zapla-
nowano na weekend 9-10 sierpnia. 27 
sierpnia odbędą się z kolei mecze 1/32 
finału. 			        BAS

Program 1. Rundy 
Pucharu Polski

Wtorek, 29 lipca 2025 roku
18:00                Calisia Kalisz – Olimpia Brzeziny

Piątek, 1 sierpnia 2025 roku
18:30                Raszkowianka – RKS Radliczyce
19:00                  Stal II Pleszew – LKS Godziesze

Sobota, 2 sierpnia 2025 roku
12:00   Iskra-Prosna Sieroszewic – LZS Czajków
13:00  Ostrovia Ostrów – OKS 1926 Ostrów Wlkp.
17:00                   LZS Siedlików – GKS Trzcinica
18:00        GKS Orzeł Mroczeń – Czarni Wierzbno

Niedziela, 3 sierpnia 2025 roku
11:00                    Błysk Daniszyn – Sokół Świba
11:00            Żaki Taczanów – Pogoń Trębaczów
11:00   Dragon Dzierzbin – Orzeł Wysocko Wielkie
11:30   Victoria Skarszew – Zefka II Kobyla Góra
13:00                    Zryw Kierzno – LZS Mikorzyn
15:00  Błyskawica Szczurawice – Sokół Chwaliszew
16:00           Piast Kobylin – Masovia Kraszewice
18:00        Zieloni II Koźminek – Korona Chełmce
Sulimirczyk Sulmierzyce – wolny los

13 lipca br. w Kuźnicy Trzciń-
skiej odbył się X Turniej Siatkówki 
Plażowej o Puchar Wójta Gminy 
Trzcinica. Wzięło w nim udział 16 
par zawodników. Rywalizacja była 
bardzo zacięta. Pierwsze miejsce za-
jął duet: Sebastian Banaś i Adrian 
Zimoch, drugie – Maciej Piędzioch 
i Michał Kokot, a trzecie – Maciej 
Kułak i Bartosz Balcer.

Zorganizowano również atrakcje 
dla dzieci, w tym dmuchańce oraz 

W Urzędzie Gminy Trzcinica 
odbyło się spotkanie z Ewą Więcek, 
która zdobyła srebrny medal w Mi-
strzostwach Polski U18 w biegu na 
400 metrów przez płotki.

Wójt gminy Trzcinica Grzegorz 
Hadzik, przewodniczący Rady Gmi-
ny Trzcinica Zdzisław Mikołajczyk i 

Mieszkanka gminy Trzcinca na podium w Mistrzostwach 
Polski U18

małą  gastronomię, o którą zadbało 
KGW w Kuźnicy Trzcińskiej. Wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik 
oraz przewodniczący Rady Gminy 
Zdzisław Mikołajczyk przekazali 
sołtys sołectwa Kuźnica Trzcińska 
Annie Bartkowiak podziękowanie 
dla wszystkich, którzy włączyli się w 
przygotowanie tego sportowego wy-
darzenia. Zostały wręczone dyplomy 
i puchary ufundowane przez wójta 
gminy Trzcinica.                 Oprac. m

sekretarz Gminy Aleksandra Fusek 
pogratulowali osiągnięć oraz życzyli 
kolejnych sukcesów sportowych. W 
spotkaniu uczestniczyli także rodzice 
– Karolina i Paweł Więcek.

Gratulacje złożyły również staro-
sta Alicja Śniegocka i wicestarosta 
Renata Ciemny.                 Oprac. m

Srebrna medalistka

Plażowa rywalizacja

W Kuźnicy Trzcińskiej odbył się X Turniej Siatkówki Plażo-
wej o Puchar Wójta Gminy Trzcinica

W ubiegłym tygodniu Wydział 
Gier wspólnie z Wydziałem Szko-
lenia i Piłkarstwa Młodzieżowego 
Wielkopolskiego Związku Piłki 
Nożnej dokonały podziału drużyn 
młodzieżowych na poszczególne 
grupy rozgrywkowe w ligach okręgo-
wych w sezonie 2025/2026. Póki co 
związkowi działacze zaprezentowali 
podziały w kategoriach juniorskich 
– od juniora A1-A2 (rocznik 2007 i 
młodsi) do rozgrywek B2 (rocznik 
2010 i młodsi). Drużyny reprezentu-
jące powiat kępiński zobaczymy we 
wszystkich pięciu juniorskich ligach 
okręgowych. W najstarszej kategorii 
wiekowej – Junior A1-A2 wystąpi 
GKS Orzeł Mroczeń. W pierwszej li-
dze juniora B1 (rocznik 2009 i młod-
si) wystąpią młodzi piłkarze Polonii 
1908 Marcinków Kępno. Na najbar-
dziej atrakcyjnych rywali trafił KP 
Słupia. W rozgrywkach pierwszej 
ligi okręgowej juniora B2 (rocznik 
2010 i młodsi) rywalami młodzie-
ży ze Słupi będą rówieśnicy z KKS 
Kalisz, Ostrovii 1909 Ostrów Wiel-
kopolski, Jaroty Jarocin, Astry Kro-
toszyn czy Stali Pleszew. Na szcze-

Piłka nożna >>> Przed dwoma tygodniami zaprezento-
wano podział drużyn młodzieżowych, które rozpoczną ry-
walizację na szczeblu wojewódzkim. Z kolei w ubiegłym 
tygodniu Wielkopolski Związek Piłki Nożnej zaprezentował 
podział lig okręgowych w kategoriach juniorskich

Kategorie juniorskie 
poznały składy lig 

okręgowych
W ubiegłym tygodniu Wydział Gier oraz Wydział Szkolenia i Pił-
karstwa Młodzieżowego Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej 
zaprezentowały podział młodzieżowych lig okręgowych w kate-
goriach juniorskich w zbliżającym się sezonie 2025/2026. Tak, 
jak w przypadku rozgrywek na szczeblu wojewódzkim, zespoły 
reprezentujące powiat kępiński trafiły na atrakcyjnych szkole-
niowo rywali.

blu drugiej ligi, w tej samej kategorii 
wiekowej, zobaczymy jeszcze Pogoń 
Trębaczów.                                    BAS

1. Liga Okręgowa Juniora A1-A2
Biały Orzeł Koźmin Wlkp., GKS Orzeł Mroczeń, 
Wisła Borek Wlkp., Zawisza Sośnie, Odolano-
via Odolanów, Sulimirczyk Sulmierzyce, Sokół 
Chwaliszew, Gorzyczanka Gorzyce Wielkie.

1. Liga Okręgowa Juniora B1
Prosna Kalisz, Polonia 1908 Marcinki Kępno, AT 
Krotoszyn, Korona-Pogoń Stawiszyn, Iskra-Pro-
sna Sieroszewice.

1. Liga Okręgowa Juniora B2
KKS Kalisz, KP Słupia, Ostrovia 1909 Ostrów 
Wlkp., Jarota Jarocin, Astra Krotoszyn, Stal Ple-
szew, Victoria Skarszew, AP Czech Ostrzeszów.

2. Liga Okręgowa Juniora B2 
Grupa 1

Czarni Dobrzyca, GKS Żerków, CKS Zduny, KS 
Kamień, Ogniwo Łąkociny, Prosna Chocz-Kwileń.

2. Liga Okręgowa Juniora B2 
Grupa 2

Prosna Kalisz, Pogoń Trębaczów, Pogoń Nowe 
Skalmierzyce, Zefka Kobyla Góra, Amber II Ka-
lisz, Szczyt Szczytniki.
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Regiongmina

ECHO RYCHTALA
lipiec 2025, nr 23 (1147)

GONIEC PERZOWSKI
lipiec 2025, nr 27 (1166)

Rada Gminy wyraziła zgodę 
na zawarcie porozumienia pomię-
dzy Gminą Perzów a  Gminą Bralin 
w zakresie przekazania przez Gminę 
Perzów Gminie Bralin zadania po-
legającego na zapewnieniu uczniom 
niepełnosprawnym, zamieszkałym 
na terenie gminy Perzów, bezpłatnego 
transportu i opieki w czasie przewozu.

Radni wyrazili zgodę na nabycie 
nieruchomości do gminnego zasobu 
nieruchomości, co stanowi kolejny 
krok w kierunku zwiększania możli-
wości inwestycyjnych i rozwojowych 
gminy. 

Ważnym punktem sesji było rów-
nież podjęcie uchwały dotyczącej 
zgody na  utworzenie i przystąpienie 
Gminy do Spółdzielni Energetycz-
nej. Członkami nowopowstałej Spół-
dzielni Energetycznej będą: Gmina 
Perzów, Gmina Rychtal, Gmina 
Trzcinica. Spółdzielnia Energetycz-
na będzie m.in. produkować energię 
na potrzeby członków spółdzielni. 
Utworzenie i przystąpienie Gminy 
Perzów do Spółdzielni Energetycznej 
ma na celu obniżenie zapotrzebowa-
nia na energię elektryczną kupowaną 

15 lipca br. w Centrum Synagoga 
w Kępnie zawarto umowy z Gmina-
mi Powiatu Kępińskiego w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej dla 
Gmin w ramach XV edycji konkursu 
„Pięknieje wielkopolska wieś”. Ini-
cjatywa realizowana jest w  ramach 
programu „Wielkopolska odnowa 
wsi”, którego celem jest wspieranie 
aktywności mieszkańców oraz  po-
prawa estetyki i    funkcjonalności 
obszarów wiejskich. Zastępca wójta 
gminy Perzów Weronika Urbań-
ska, przy kontrasygnacie skarbnika 

 21 lipca br. odbyła się XVI Sesja Rady Gminy Perzów, pod-
czas której radni podjęli szereg istotnych uchwał dotyczą-
cych finansów oraz rozwoju infrastruktury i usług publicz-
nych na terenie gminy

Gmina w Spółdzielni 
Energetycznej

od dystrybutorów, a w przyszłości 
dążenie do autonomiczności energe-
tycznej. Produkcja energii elektrycz-
nej ze źródeł odnawialnych będzie 
miała wpływ na obniżenie kosztów 
zakupu energii elektrycznej, a także 
poprawę jakości środowiska natural-
nego. Gmina Perzów, jako założyciel 
Spółdzielni Energetycznej, będzie 
miała bezpośredni wpływ na realizo-
wane przez nią zadania i jej bieżące 
funkcjonowanie. Co równie istotne, 
Spółdzielnia Energetyczna będzie 
mogła pozyskać środki na dalszą roz-
budowę instalacji odnawialnych źró-
deł energii w celu zapewniania tzw. 
samowystarczalności energetycznej. 
Środki będzie można pozyskać m.in. 
z Krajowego Planu Odbudowy.

Rada Gminy podjęła również 
uchwałę w sprawie zaliczenia dróg o 
znaczeniu lokalnym do kategorii dróg 
gminnych, co umożliwi ich moderni-
zację i lepsze zarządzanie infrastruk-
turą drogową w najbliższych latach.

W trakcie obrad dokonano 
zmian w budżecie Gminy na rok 
2025 oraz w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej.                         Oprac. m

Od lewej: sekretarz, kierownik 
ROSGPK, skarbnik i wójt

Podpisanie umowy w ramach konkursu „Pięknieje wielko-
polska wieś”

Podpisanie umowy
Edyty Kieruzal, podpisała umowę 
z Samorządem Województwa Wiel-
kopolskiego, który reprezentował 
wicemarszałek województwa wiel-
kopolskiego Krzysztof Grabowski. 
Gmina Perzów otrzymała wsparcie o 
wartości 70 000 zł na realizację pro-
jektu pn. „Modernizacja terenów re-
kreacyjnych przy GOK w Perzowie”.

Zadanie jest współfinansowane 
ze środków Samorządu Wojewódz-
twa Wielkopolskiego w ramach pro-
gramu „Wielkopolska odnowa wsi 
2020+”.                                Oprac. m

21 lipca br., około godziny 13.50, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o pożarze na polu w Wiel-
kim Buczku. Ogień objął zboże na 
pniu, ściernisko oraz baloty słomy. 
Na miejsce skierowano zastępy z Jed-
nostki Ratowniczo-Gaśniczej w Kęp-
nie, OSP Rychtal, OSP Proszów, OSP 
Krzyżowniki, OSP Trzcinica, OSP 
Laski i OSP Aniołka Pierwsza. 

Po przybyciu pierwszych zastę-
pów stwierdzono szybkie rozprze-
strzenianie się ognia, co wymusiło 
dynamiczne rozwinięcie działań ga-
śniczych. - Działania strażaków w 
pierwszej fazie polegały na podaniu 
dwóch prądów wody w natarciu, a w 
miarę przybywania na miejsce kolej-
nych zastępów układ gaśniczy roz-
budowywano o kolejne prądy wody. 
W kulminacyjnym momencie dzia-
łań podawano 10 prądów gaśniczych 
w natarciu na pożar. Właściciel pola 

26 lipca br., około godziny 16.00, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym na 
ul. Kępińskiej w Rychtalu. Na miejsce 
zadysponowano zastępy z Jednost-
ki Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie, 
JRG Namysłów i OSP Rychtal. Po 
przybyciu pierwszych jednostek po-
twierdzono, że doszło do kolizji dro-
gowej z udziałem dwóch samocho-
dów osobowych. Zespół Ratownictwa 
Medycznego, obecny na miejscu, nie 
stwierdził potrzeby udzielania pomo-
cy medycznej żadnej z osób biorących 
udział w zdarzeniu. - Działania stra-
żaków polegały na zabezpieczeniu 
miejsca zdarzenia, usunięciu zagro-

Lipiec w Gminnym Centrum Bi-
blioteczno-Kulturalnym okazał się 
prawdziwą ucztą dla młodych mi-
łośników sztuki i tworzenia. Przez 
kilka lipcowych dni dzieci uczestni-
czyły w wyjątkowych warsztatach 
artystycznych, które łączyły zabawę, 
naukę i twórczą ekspresję. 

Pierwsze warsztaty przyniosły 
inspirację prosto z natury – dzieci 
tworzyły stemplowane mandale na 
dużych formatach. Praca z powta-
rzalnymi wzorami nie tylko rozwijała 

Pożar w miejscowości Wielki Buczek

Zdarzenie drogowe na ul. Kępińskiej w Rychtalu

Kreatywne wakacje w Gminnym Centrum Biblioteczno-Kulturalnym w Rychtalu 

Paliły się zboże, ściernisko i słoma

Zderzyły się dwa samochody

Artystyczna przygoda

wspomógł działania strażaków, wy-
konując rekultywację terenu wokół 
pogorzeliska przy użyciu agregatu 
uprawowego, co skutecznie ograni-
czyło zasięg ognia. Spalone baloty 
zostały rozgarnięte i przelane wodą. 
Działania zakończono po całkowi-
tym ugaszeniu pożaru i dokładnym 
przelaniu pogorzeliska – relacjonuje 

żeń oraz pomocy w przywróceniu 
płynności ruchu drogowego – mówi 

ich zdolności plastyczne, ale także 
uczyła koncentracji, cierpliwości i 
poczucia estetyki.

Kolejny etap warsztatów to eks-
ploracja techniki mix media – łą-
czenie farb, gazet, papieru, taśmy, 
brokatu i wszystkiego, co tylko dało 
się przekształcić w dzieło sztuki. 
Mali artyści przekraczali granice 
klasycznej plastyki, odkrywając, że 
wyobraźnia nie zna ram.

Zajęcia z tworzenia papieru czer-
panego były prawdziwą podróżą w 

oficer prasowy KP PSP Kępno, st. 
kpt. Paweł Michalski.

W akcji brało udział 11 zastępów 
w sile 43 strażaków z terenu powiatu 
kępińskiego. Dzięki sprawnej koordy-
nacji i szybkiej reakcji, udało się zapo-
biec dalszemu rozprzestrzenieniu się 
pożaru i ochronić sąsiednie uprawy 
oraz grunty leśne.               Oprac. KR

oficer prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. 
Paweł Michalski.             Oprac. KR

czasie – dzieci dowiedziały się, jak 
powstawał papier dawniej, a następ-
nie samodzielnie przygotowywały 
kolorowe arkusze ozdabiane płatka-
mi kwiatów. Każda kartka była inna 
– tak, jak jej autor.

Kulminacją warsztatów były za-
jęcia z wykonywania papierowych 
witraży. Dzieci wycinały fantazyjne 
wzory, które po złączeniu tworzyły 
bajkowe kompozycje.

Te kreatywne zajęcia w Rych-
talu były czymś więcej niż tylko 
odpoczynkiem – stały się świętem 
dziecięcej twórczości, okazją do po-
znania nowych technik, do wspólnej 
zabawy i budowania relacji. Warszta-
ty udowodniły, że kultura w lokalnej 
społeczności ma się świetnie i potrafi 
inspirować do działania. To nie tylko 
zabawa – uczymy dzieci, jak wyrażać 
siebie przez sztukę, odkrywamy ich 
talenty i pokazujemy, że tworzenie 
może być radością.

GCBK Rychtal

W akcji gaśniczej udział brało 11 zastępów 
straży pożarnej. Fot. OSP Trzcinica

Na szczęście nikt nie odniósł poważnych 
obrażeń ciała. Fot. KP PSP Kępno
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lipiec 2025, nr 31 (1400)

18 czerwca br. w Zespole Szkół w 
Trzcinicy i Zespole Szkół w Laskach, 
jak co roku, odbyło się wręczenie 
zestawów związanych z bezpieczeń-
stwem w trakcie korzystania z dróg 
publicznych. 

Gmina Trzcinica każdego roku 
organizuje wyjazdy wakacyjne. W 
tym roku odwiedzono Inwałd, który 
znajduje się na pograniczu Beskidu 
Andrychowskiego i Podgórza Ślą-

23 lipca br. do Gminnej Biblio-
teki Publicznej w Trzcinicy zawita-
ła Kicia Kocia – główna bohaterka 
książek dla dzieci autorstwa Anity 
Głowińskiej. W spotkaniu uczestni-
czyli najmłodsi mieszkańcy z gminy 
Trzcinica. 

13 lipca br. w Domu Ludowym w 
Laskach odbyła się akcja pobierania 
krwi zorganizowana przez Regionalne 
Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecz-
nictwa w Kaliszu, Terenowy Oddział 
w Ostrzeszowie, Urząd Gminy Trzcini-

3 czerwca br. zawarta zosta-
ła umowa na realizację zadania pn. 
„Remont dachu Domu Ludowego w 
Wodzicznej”. W ramach zapytania 
ofertowego wpłynęły 3 oferty. Wyko-
nawcą za kwotę 40 812, 80 zł będzie 
„Mag-Dom” Firma Ogólnobudow-
lona Sławomir Magnucki. Jest to 
pierwszy etap modernizacji Domu 
Ludowego w Wodzicznej. Drugi 
etap będzie polegać na dobudowaniu 
pomieszczeń toalet do istniejącego 
Domu Ludowego – budynku uży-
teczności publicznej, funkcjonują-
cego jako miejsce spotkań lokalnej 
społeczności, organizacji gminnych 
imprez, różnego rodzaju okoliczno-
ściowych występów, spotkań miej-
scowych organizacji społecznych.

9 lipca br. została zawarta umo-
wa na wykonanie zadania „Moder-
nizacja przepompowni w Laskach”. 
Wykonawcą będzie firma „Inkadro” 

Profilaktyka Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego

Dzieci wyjechały na wakacje do Inwałdu

Kicia Kocia z wizytą w Gminnej Bibliotece Publicznej w Trzcinicy

Bezpieczeństwo najważniejsze

Wycieczka do Inwałdu

Kicia Kocia w Trzcinicy

Każdy uczeń klasy czwartej 
otrzymał szelki odblaskowe i od-
blask. Zestawy wręczył wójt gminy 
Trzcinica Grzegorz Hadzik. 

Podczas spotkania z najmłodszy-
mi użytkownikami dróg wójt zwrócił 

skiego. W pierwszym z wyjazdów 
wzięli udział uczniowie klas I-VIII 
Szkoły Podstawowej w Trzcinicy, 
którzy zwiedzili Park Miniatur, 
Smocze Ziemie i Baśniową Warow-

Na początku spotkania Kicia 
Kocia serdecznie przywitała się z 
małymi czytelnikami, przybijając im 
piątkę i machając wesoło łapkami. 
Pojawienie się żywej bohaterki ksią-
żek wywołało wśród uczestników 
wielkie zaskoczenie i zachwyt. Na-

uwagę na to, aby zawsze zachowy-
wać rozwagę w trakcie jazdy rowe-
rem i podczas poruszania się pieszo. 

Pogratulował również uzyskania 
karty rowerowej. 

Oprac. m

nię. Udali się również do lunaparku 
oraz wzięli udział w warsztatach, 
podczas których tworzyli świece na-
turalne.

Oprac. m

stępnie dyrektor Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Trzcinicy Renata Gość 
przeczytała książkę z serii pt. „Kicia 
Kocia w bibliotece”. Dzięki lekturze 
najmłodsi mieli okazję poznać pracę 
w bibliotece i zasady wypożyczania 
książek, mogli dowiedzieć się jakie 
wydarzenia są organizowane dla 
dzieci w instytucji kultury. Po sean-
sie czytelniczym odbył się konkurs ze 
znajomości lektury, w którym dzieci 
chętnie odpowiadały na zadawane 
pytania. Wyłoniono wielu laureatów, 
a każdy z nich otrzymał książkę ze 
specjalnym autografem Kici Koci.  

Wydarzenie kulturalne zostało 
przygotowane przez dyrektor Gmin-
nej Biblioteki Publicznej w Trzcinicy 
R. Gość, starszego bibliotekarza Ma-
rię Tomalik, bibliotekarza Annę Ku-
rek przy współpracy Wydawnictwa 
Media Rodzina z Poznania. Podobne 
wydarzenie odbyło się 24 lipca br. w 
Filii Bibliotecznej w Laskach. 

Oprac. m
Wspólna fotografia z Kicią Kocią

Akcja pobierania krwi w Laskach

Honorowi dawcy krwi

Fo
t. 

So
łe

ct
w

o 
La

sk
i

ca, sołtysa wsi Laski oraz Ochotniczą 
Straż Pożarną w Laskach. Tego dnia 
krew oddało 19 krwiodawców. Wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik 
dziękuje wszystkim krwiodawcom 
oraz organizatorom akcji.      Oprac. m

Modernizacja Domu Ludowego w Wodzicznej

Zostanie zmodernizowana przepompownia wody w 
Laskach

Będzie remont 
Domu Ludowego

Gmina Trzcinica złożyła wnio-
sek o dofinansowanie zadania pn. 
„Dobudowa pomieszczeń toalet do 
istniejącego budynku Domu Ludowe-
go w Wodzicznej” w ramach naboru 
realizowanego ze środków EFRR we 
wspieraniu rozwoju programowego 
w Lokalnych Strategiach Rozwoju. 
Operacja została pozytywnie oce-
niona przez Radę Stowarzyszenia 
Wrota Wielkopolski jako zgodna z 
warunkami udzielenia wsparcia na 
wdrażanie LSR i tym samym zo-
stała wybrana do dofinansowania. 
Kwota wsparcia dla operacji wynosi 
213 981,76 zł. Obecnie wniosek jest 
na etapie oceny przez Urząd Marszał-
kowski w Poznaniu.

Oprac. m

za kwotę 207 984,48 zł brutto. Re-
alizacja inwestycji planowana jest 
do 9 lutego 2026 r.

Oprac. m

Modernizacja systemu 
kanalizacyjnego
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Konsultacje społeczne projektu uchwały 
w sprawie zasad wyznaczania składu 

oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji
Wójt Gminy Łęka Opatowska zawiadamia o rozpoczęciu konsultacji 
społecznych projektu Uchwały Rady Gminy Łęka Opatowska w sprawie 
zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji. 
Konsultacje mają na celu zebranie od interesariuszy rewitalizacji uwag do 
wyżej wymienionego projektu uchwały.
Konsultacje przeprowadzone będą od 30 lipca 2025 r. do 4 września 2025 r. 
w postaci:
1.	 Zbierania uwag w postaci wypełnionego papierowego lub elektro-

nicznego formularza uwag. 
	 Formularz dostępny będzie:

-	 na stronie internetowej Gminy Łęka Opatowska: https://leka-
opatowska.pl 

-	 na stronie podmiotowej Gminy Łęka Opatowska w Biuletynie 
Informacji Publicznej: https://lekaopatowska.bip.net.pl/

-	 w formie papierowej w Urzędzie Gminy Łęka Opatowska
	 Wypełnione formularze należy dostarczyć: 

-	 drogą elektroniczną na adres e-mailowy: promocja@leka-
opatowska.pl

-	 drogą korespondencyjną na adres: Urząd Gminy Łęka Opatowska, 
ul. Akacjowa 4, 63-645 Łęka Opatowska

-	 bezpośrednio do Urzędu Gminy Łęka Opatowska, ul. Akacjowa 4, 
63-645 Łęka Opatowska (pokój nr 109) w godzinach pracy Urzędu.

2.	 Wypełnienia ankiety on-line dostępnej pod adresem: 
	 https://forms.cloud.microsoft/e/kTv95ZdgAV 

3.	 Spotkania konsultacyjnego on-line, przeprowadzonego za pośrednic-
twem platformy Microsoft Teams z interesariuszami rewitalizacji, na 
którym zostaną omówione główne założenia Gminnego Programu Rewi-
talizacji. Spotkanie odbędzie się 20 sierpnia 2025 r., o godz. 14:00. Aby 
wziąć udział  w spotkaniu należy zarejestrować się do 18 sierpnia 2025 r., 
klikając w podany link: https://forms.cloud.microsoft/e/WWwW3vwnRe. 
Na podanego podczas rejestracji maila zostanie Państwu przesłany wła-
ściwy link do spotkania konsultacyjnego.

Uwagi do projektu uchwały można składać do dnia 4 września 2025 r. 
W przypadku dostarczenia uwag za pośrednictwem poczty decyduje data 
wpływu korespondencji do Urzędu Gminy w Łęce Opatowskiej.
Poniższe materiały informacyjne zostaną zamieszczone w wersji 
elektronicznej na stronie podmiotowej Gminy w Biuletynie Informacji Publicznej: 
https://lekaopatowska.bip.net.pl/ i stronie https://leka-opatowska.pl oraz dostępne 
na żądanie osób zainteresowanych w wersji papierowej w Urzędzie Gminy 
Łęka Opatowska, ul. Akacjowa 4, 63-645 Łęka Opatowska: 
-	 projekt Uchwały Rady Gminy Łęka Opatowska w sprawie zasad wyzna-

czania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji wraz z załącz-
nikami,

-	 formularz zgłaszania uwag.

OGŁOSZENIE

PEŁNIĄCY FUNKCJĘ 
WÓJTA GMINY ŁĘKA OPATOWSKA

/-/ mgr inż. Tomasz Jerczyński

wieści znad pomianki
lipiec 2025, nr 31 (1222)

Proszę przedstawić Czytelni-
kom swoją osobę i sołectwo, 
w którym piastuje Pani urząd 
sołtysa. 

Jestem rodowitą, 47-letnią miesz-
kanką Piasek, mężatką z dwójką 
dzieci. Z zawodu – sprzedawca. Moją 
pasją są prace manualne, jak np. two-
rzenie wieńców dożynkowych, ozdób 
choinkowych, stroików. Uwielbiam 
amatorsko śpiewać i tańczyć. Jestem 
członkiem Koła Gospodyń Wiej-

Sołtys Piasek, Anna Pietras, w rozmowie z Pawłem Golikiem opowiada o swoim sołectwie, zadaniach i oczekiwaniach, przed którymi stoi, jak również 
o tym, jak w 1978 r. (prawie) została uznana 35-milionowym obywatelem Polskiej Rzeczpospolitej Ludowej

Energiczna sołtys z Piasek
skich. Funkcję sołtysa pełnię dla 
sołectwa Piaski i osady Opatowiec. 
Łącznie w obu miejscowościach na 
stałe zamieszkują 433 osoby. Ponad-
to, w Piaskach mamy kilka dużych 
zakładów pracy branży meblowej, do 
której zjeżdżają pracownicy z sąsied-
nich województw, a także liczni ob-
cokrajowy. W sołectwie funkcjonują: 
przedszkole, sklep spożywczy, klub, 
plac zabaw z altaną, Ochotnicza Straż 
Pożarna i Koło Gospodyń Wiejskich. 

Muszę wspomnieć, że nasi druhowie 
OSP i panie z KGW odnoszą sukcesy 
w zawodach oraz konkursach, stając 
na podium, reprezentują sołectwo i 
gminę Łęka Opatowska na zewnątrz. 
Czy kiedy bywa Pani w podró-
ży, zawsze odnajduje drogę do 
miejsca, w którym mieszka? W 
końcu Piaski to jedna z trzech 
najbardziej pospolitych nazw 
miejscowości w Polsce. 

Tak, zgadza się. Piaski to trzecia 
z kolei najbardziej popularna nazwa 
wsi w kraju. Obecnie mamy 373 miej-
scowości o tej nazwie. Jednak to w 
„moich” Piaskach się urodziłam, wy-
chowałam i założyłam rodzinę. Tutaj 
znam mieszkańców i ich potrzeby, 
każdą drogę, każdy dukt. Zawsze, 
gdy wyjeżdżam na dłużej, wracam 
do mojego sołectwa z uśmiechem na 
twarzy. 
Z Pani narodzinami związana 
jest pewna historia. Opowie o 
niej Pani? 

Latem 1978 r. władze Polski Lu-
dowej przewidywały, że w kraju uro-
dzi się 35-milionowy obywatel. Wy-
bór dziecka, które uznane zostanie 
za 35-milionowego obywatela PRL, 
nadzorowały ówczesne naczelne wła-
dze kraju z Edwardem Gierkiem na 
czele. Wybór miał być czysto propa-
gandowy. Partia nakazała, aby dziec-
ko było dziewczynką i pochodziło z 
rodziny robotniczo-chłopskiej. Wy-
typowano prawdopodobnie kilkoro 
dzieci urodzonych w czerwcu 1978 r., 
w tym mnie. Ostatecznie jednak jako 
oficjalnego 35-milionowego obywa-
tela PRL wybrano dziewczynkę uro-
dzoną  we Wrocławiu, gdyż władze 
nakazały dodatkowo, że 
dziecko musi być urodzo-
ne na ziemiach odzyska-
nych po II wojnie świa-
towej. Natomiast władze 
gminne w Łęce Opatow-
skiej zorganizowały mi 
i mojej rodzinie uroczy-
sty, symboliczny chrzest, 
a  ojcem chrzestnym zo-
stał ówczesny naczelnik 
gminy Jerzy Flaczyk. W 
urzędzie gminy przygoto-
wano uroczysty poczęstu-
nek dla całej rodziny, a ja 
otrzymała upominki (list 
gratulacyjny i książeczkę 
mieszkaniową). 
Czy w Pani opinii, 
osoba pełniąca funk-
cję sołtysa ma dzisiaj 
dużo zadań do wyko-
nania i czy cieszy się 
uznaniem i zaufaniem 
mieszkańców? Czy 
też, jak w komedii „Ko-
chaj albo rzuć”, sołtys 
„siedzi wysoko, naje-
dzony i za nic nie od-
powiada”? 

W ubiegłym roku zo-
stałam wybrana sołtysem. 
Wybory w naszej wiosce 
cieszyły się największą 
frekwencją w całej gmi-

nie. Uczestniczyło w nich ponad 37% 
uprawnionych mieszkańców. To do-
wód na to, że sołtys w oczach miesz-
kańców jest osobą ważną dla lokalnej 
społeczności. Jako sołtys do dyspo-
zycji mieszkańców jestem przez całą 
dobę, 365 dni w roku. Kontakt z nimi 
mam zarówno bezpośredni, jak rów-
nież przez internet i telefon. Do mo-
ich podstawowych obowiązków nale-
ży: organizowanie zebrań sołeckich, 
podział funduszu sołeckiego, współ-
praca z miejscowymi organizacjami, 
organizowanie uroczystości i lokal-
nych imprez, reprezentowanie wsi 

na zewnątrz. Uczestniczę również w 
posiedzeniach Rady Gminy. Wszyst-
ko to sprawia, że sołtys w obecnych 
czasach to funkcja wymagająca po-
święcenia własnego czasu, często 
kosztem rodziny, bycia otwartym na 
kontakt z mieszkańcami i posiadająca 
umiejętność współpracy z urzędami i 
organizacjami. 
Czy mieszkańcy sołectwa 
wspierają Panią w działaniach? 

Chce Pani komuś szczególnie 
podziękować? 

Od mieszkańców Piasek otrzy-
muję duże wsparcie. Pomaga mi Rada 
Sołecka w składzie: Kamil Weso-
łowski (jednocześnie radny Rady 
Gminy), Sebastian Ostrowski, Piotr 
Kamiński, Roman Jarczak, Patryk 
Piasecki, Mateusz Nikodem, Lu-
cjan Skąpski, Anna Stępin. Współ-
pracuję z miejscowymi organizacja-
mi, tj. KGW i OSP. Finansowo nasze 
przedsięwzięcia wspierają miejscowi 
przedsiębiorcy. Pomagają mi również 
samorządowcy i pracownicy Urzędu 

Gminy. Wszystkim wymienionym 
serdecznie dziękuję i liczę na dalszą 
owocną współpracę. 
Mija rok, odkąd wybrano Panią 
sołtysem. Co w tym czasie uda-
ło się zrobić w Pani wsi? 

Zorganizowałam wspólnie z 
mieszkańcami kilka sołeckich im-
prez: Gminny Dzień Matki, Dzień 
Dziecka, mikołajki, ferie zimowe dla 
dzieci w klubie, letnie, wakacyjne 

kino dla dzieci. Pomaga-
łam tutejszej OSP przy 
organizacji uroczystości 
z okazji 90-lecia jej ist-
nienia. Ponadto Piaski 
w tym roku są gospoda-
rzem dożynek gminnych 
połączonych z Dniami 
Gminy Łęka Opatowska. 
Będziemy też kontynu-
ować organizację czasu 
wolnego dla dzieci pod-
czas wakacji i zorganizu-
jemy ognisko integracyj-
ne dla mieszkańców. 
Czy jest coś w so-
łectwie, co uważa 
Pani za priorytet i 
koniecznie chce wy-
konać do końca tej 
kadencji? 

Priorytetem jest 
dla mnie skanalizowa-
nie wsi. Jesteśmy już po 
pierwszych spotkaniach 
i rozmowach o tej inwe-
stycji z władzami samo-
rządowymi. Sołectwo 
chciałoby też nabyć grunt 
przy budynku OSP, gdzie 
przygotowalibyśmy par-
king i miejsce na lokalne 
imprezy. 
Dziękuję i życzę Pani 
samych sukcesów. 

Sołtys Piasek, A. Pietras

Jerzy Flaczyk naczelnik Gminy Łęka Opatowska podpisuje list gratula-
cyjny dla A. Pietras jako 35 milionowego obywatela PRL



Tygodnik Kępiński 30 lipca 2025 13

Reklamy

Og³oszenia drobne 
przyjmujemy w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI Sprzedam

Sprzedam budynek gospodarczy w 
dobrym stanie na działce 17 arów, 
woda + prąd. tabor wielki. 
Tel. 885 394 472.	 (TK 28/06/24)

NIERUCHOMOŒCI wynajmę

wynajmę mieszkanie na os. kopa, 
na i piętrze, 35,3 m2. dwa pokoje, 
każdy z balkonem, kuchnia, łazien-
ka, korytarz i piwnica. 
Tel. 782 779 372.	 (TK 24/07/25)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.           (TK 116/03/17)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20) 

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

motoryzacja

sprzedam peugeot 208, 2016 r., sil-
nik 1.2, przebieg 56 000 km. pierwszy 
właściciel, auto z salonu, bogato 
wyposażone, w dobrym stanie tech-
nicznym. cena: 23 000 zł. 
Tel. 662 846 829.	 (TK 23/07/25)

pozostałe

Sprzedam przyczepkę z plandeką. 
Tel. 664 279 145.	 (TK 25/07/25)

Konsultacje społeczne projektu 
Gminnego Programu Rewitalizacji 

dla Gminy Łęka Opatowska do roku 2035
Wójt Gminy Łęka Opatowska, działając na podstawie art. 6 oraz art. 17 ust. 
2 pkt 4 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (t.j. Dz. U. 
z 2024 r. poz. 278), zawiadamia o rozpoczęciu konsultacji społecznych 
projektu Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Łęka Opatowska do 
roku 2035.
Konsultacje mają na celu zebranie od interesariuszy rewitalizacji uwag do 
wyżej wymienionego projektu.
Konsultacje przeprowadzone będą od 30 lipca 2025 r. do 4 września 2025 r. 
w postaci:
1.	 Zbierania uwag w postaci wypełnionego papierowego lub elektro-

nicznego formularza uwag. 
	 Formularz dostępny będzie:

-	 na stronie internetowej Gminy Łęka Opatowska: https://leka-
opatowska.pl 

-	 na stronie podmiotowej Gminy Łęka Opatowska w Biuletynie 
Informacji Publicznej: https://lekaopatowska.bip.net.pl/

-	 w formie papierowej w Urzędzie Gminy Łęka Opatowska 
	 Wypełnione formularze należy dostarczyć: 

-	 drogą elektroniczną na adres e-mailowy: promocja@leka-
opatowska.pl

-	 drogą korespondencyjną na adres: Urząd Gminy Łęka Opatowska, 
ul. Akacjowa 4, 63-645 Łęka Opatowska

-	 bezpośrednio do Urzędu Gminy Łęka Opatowska, ul. Akacjowa 4, 
63-645 Łęka Opatowska (pokój nr 109) w godzinach pracy Urzędu.

2.	 Wypełnienia ankiety on-line dostępnej pod adresem: 
	 https://forms.cloud.microsoft/e/WFH4RKxduz 

3.	 Spotkania konsultacyjnego on-line, przeprowadzonego za pośrednic-
twem platformy Microsoft Teams z interesariuszami rewitalizacji, na 
którym zostaną omówione główne założenia Gminnego Programu Rewi-
talizacji. Spotkanie odbędzie się 20 sierpnia 2025 r., o godz. 14:00. Aby 
wziąć udział w spotkaniu, należy zarejestrować się do 18 sierpnia 2025 r., 
klikając w podany link: https://forms.cloud.microsoft/e/WWwW3vwnRe. 
Na podanego podczas rejestracji maila zostanie Państwu przesłany wła-
ściwy link do spotkania konsultacyjnego.

Uwagi do projektu Programu można składać do dnia 4 września 2025 r.  
W przypadku dostarczenia uwag za pośrednictwem poczty decyduje data 
wpływu korespondencji do Urzędu Gminy w Łęce Opatowskiej.
Poniższe materiały informacyjne zostaną zamieszczone w wersji 
elektronicznej na stronie podmiotowej Gminy w Biuletynie Informacji Publicznej: 
https://lekaopatowska.bip.net.pl/ i stronie https://leka-opatowska.pl oraz dostępne 
na żądanie osób zainteresowanych w wersji papierowej w Urzędzie Gminy 
Łęka Opatowska, ul. Akacjowa 4, 63-645 Łęka Opatowska: 
-	 formularz zgłaszania uwag, 
-	 projekt Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Łęka Opatowska 

do roku 2035 wraz z załącznikami. 

OGŁOSZENIE

PEŁNIĄCY FUNKCJĘ 
WÓJTA GMINY ŁĘKA OPATOWSKA

/-/ mgr inż. Tomasz Jerczyński

Dyrektor Muzeum Ziemi Kępińskiej im. T.P. Potworowskiego ogłasza nabór kandydatów na wolne stanowisko 
pracy w Muzeum Ziemi Kępińskiej im. T. P. Potworowskiego w Kępnie, ul. Ratuszowa 2, 63-600 Kępno

Główna Księgowa / Główny Księgowy 
w Muzeum Ziemi Kępińskiej im. T. P. Potworowskiego w Kępnie 

Miejsce pracy: Kępno, woj. wielkopolskie
Wymiar pracy: 1/4 etatu w Muzeum Ziemi Kępińskiej im. T. P. Potworowskiego w Kępnie

Zakres obowiązków:
-	 Prowadzenie pełnej księgowości jednostek zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa,
-	 Sporządzanie sprawozdań finansowych, budżetowych i deklaracji podatkowych,
-	 Nadzór nad gospodarką finansową i rachunkowością muzeum,
-	 Sporządzanie planów finansowych i kontrola ich realizacji,
-	 Współpraca z dyrekcją oraz organami nadzorującymi i zewnętrznymi instytucjami kontrolnymi,
-	 Koordynacja pracy działów księgowych lub samodzielne prowadzenie księgowości, w zależności od struktury 

organizacyjnej.

Wymagania:
-	 Wykształcenie wyższe kierunkowe (ekonomia, rachunkowość, finanse),
-	 Minimum 3 lub 5 lat doświadczenia zawodowego na podobnym stanowisku – mile widziane doświadczenie 

w instytucjach kultury lub jednostkach budżetowych,
-	 Bardzo dobra znajomość przepisów: ustawy o rachunkowości, ustawy o finansach publicznych, prawa podatkowe-

go oraz przepisów dot. instytucji kultury,
-	 Umiejętność samodzielnej organizacji pracy oraz pracy dla dwóch podmiotów równolegle,
-	 Umiejętność obsługi programów finansowo-księgowych ERP OPTIMA,
-	 Prowadzenie pełnej księgowości muzeum zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, 
-	 Bieżący kontakt z założycielem, organizatorami i innymi instytucjami (m.in. ZUS, US) w zakresie bieżących roz-

liczeń finansowych, 
-	 posiadanie certyfikatu księgowego uprawniającego do usługowego prowadzenia ksiąg rachunkowych albo świa-

dectwa kwalifikacyjnego uprawniającego do usługowego prowadzenia ksiąg rachunkowych, wydanego na podsta-
wie odrębnych przepisów.

Mile widziane:
-	 Doświadczenie w pracy w muzeum lub innej instytucji kultury,
-	 Znajomość programów finansowo-księgowych wykorzystywanych w jednostkach samorządowych.

Oferujemy:
-	 Stabilne zatrudnienie w instytucji kultury o ugruntowanej pozycji,
-	 Ciekawe i odpowiedzialne zadania,
-	 Możliwość rozwoju zawodowego i doskonalenia kwalifikacji,
-	 Pracę w przyjaznym i zaangażowanym zespole,
-	 Wynagrodzenie: 2000-2200 zł brutto.

Wymagane dokumenty:
-	 podpisane odręcznie: curriculum vitae z przebiegiem nauki i pracy zawodowej oraz list motywacyjny,
-	 kopie dokumentów potwierdzających wymagane wykształcenie,
-	 podpisane odręcznie oświadczenie o posiadanym obywatelstwie,
-	 podpisane odręcznie oświadczenie o pełnej zdolności do czynności prawnych oraz korzystaniu z pełni praw pu-

blicznych,
-	 podpisane odręcznie oświadczenie, że kandydat nie był skazany prawomocnym wyrokiem sądu za umyślne prze-

stępstwo ścigane z oskarżenia publicznego lub umyślne przestępstwo skarbowe (zaświadczenie z KRK na etapie 
kolejnego etapu rekrutacji),

-	 podpisana odręcznie klauzula o treści: „Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych 
w ofercie pracy dla potrzeb rekrutacji, zgodnie z ustawą z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych. 
Dz. U. 2014 r. poz. 1182.”.

Termin i miejsce składania aplikacji:
Osoby zainteresowane prosimy o dostarczenie kompletu dokumentów lub przesłanie na adres: Muzeum Ziemi 
Kępińskiej, ul. Ratuszowa 2, 63-600 Kępno lub muzeum@muzeumkepno.pl.
Dokumenty należy przesyłać do dnia 14 sierpnia 2025 roku, do godz. 16:00, na adres: Muzeum Ziemi Kępińskiej 
im. T. P. Potworowskiego w Kępnie, ul. Ratuszowa 2, 63-600 Kępno z dopiskiem: „Rekrutacja – Główna Księgowa”
Oferty odrzucone zostaną komisyjnie zniszczone.
Na aplikacji prosimy o dopisanie klauzuli: „Potwierdzam prawdziwość powyższych danych i zgadzam się na przetwarzanie 
i administrowanie moimi danymi, które podałem/łam do wiadomości i celów rekrutacji pracowników. Podanie danych 
jest dobrowolne. Jednocześnie wyrażam zgodę na podejmowanie czynności mających na celu weryfikację prawdziwości 
przekazanych przeze mnie dokumentów i informacji w nich zawartych.”

informuje, że 
w Starostwie Powiatowym w Kępnie ul. Kościuszki nr 5 i ul. Staszica 
nr 12, w Urzędzie Miasta i Gminy Kępno oraz na stronie Wojewody 
Wielkopolskiego został wywieszony na okres 21 dni, tj.: od dnia 
30 lipca 2025 r. do dnia 19 sierpnia 2025 r., wykaz nieruchomości 
stanowiących własność Skarbu Państwa, położonych w obrębie 
geodezyjnym:
1)	 Krążkowy, gmina Kępno – działka nr 523/5 o pow. 0,2559 ha 

– księga wieczysta nr KZ1E/00056866/7;
2)	 Mikorzyn, gmina Kępno – działka nr 5025/2 o pow. 0,8600 ha 

– księga wieczysta nr KZ1E/00059852/7;
3)	 Krążkowy, gmina Kępno – działka nr 1017/4 o pow. 0,0252 ha 

– księga wieczysta nr KZ1E/00059560/3;
przeznaczonych do zbycia w drodze darowizny na rzecz Gminy 
Kępno.

STAROSTA KĘPIŃSKI

STAROSTA KĘPIŃSKI
(-) Alicja Śniegocka
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„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-ka

Malownicza beskidzka wieś, tajemnicza śmierć trzynastoletniego chłopca w zbiorniku 
elektrowni na szczycie Żaru i tylko jeden człowiek, który za wszelką cenę dąży do prawdy. 
Komisarz Rafał Lichy po latach wraca w rodzinne strony, ale by znaleźć mordercę, będzie 
musiał stanąć sam przeciwko wszystkim. Nawet przeciwko własnemu bratu. Tymczasem 
nadciąga wielka woda. Grzegorz Brudnik, autor świetnie przyjętego „Szafarza“, powraca z 
noire`ową kontynuacją opowieści o komisarzu Rafale Lichym, który wspierany przez nowego, 
czworonożnego członka rodziny, powoli wydobywa się z życiowego niebytu. Ale niebyt nie 
wypuszcza swoich dzieci z ramion bez walki. Czy ta, którą stoczy z nim Lichy, będzie w końcu 
ich ostatnią?

Wieczorem 25 lipca 1965 roku Bob Dylan wszedł na scenę Festiwalu Folkowego w Newport 
w towarzystwie zespołu grającego na instrumentach podłączonych do prądu. Następnie 
wykrzyczał swój nowy rockowy przebój „Like a Rolling Stone”. Publiczność złożona z fanów 
muzyki folkowej i aktywistów politycznych, którzy obwołali Dylana swoim akustycznym 
prorokiem, zareagowała osłupieniem i buczeniem. Wyrazy uznania były nieliczne. Jednak ten 
dylanowski manifest muzycznej niezależności, został usłyszany na całym świecie. I dzisiaj 
uznawany jest za jedno z przełomowych wydarzeń w muzyce XX wieku – symboliczny koniec 
odrodzenia folku i narodziny rocka jako głosu pokolenia. W książce tej Elijah Wald bada 
kulturowy, polityczny i historyczny kontekst przełomowego występu, który jasno ukazał, że 
lata sześćdziesiąte XX wieku były dekadą przemian. Dogłębnie analizuje odrodzenie folku, 
narodziny rocka oraz napięcia między tradycją a nowatorstwem w muzyce. Rzuca nowe 
światło na artystyczną ewolucję Boba Dylana, jego przywiązanie do bluesa, skomplikowane 
relacje z folkowym establishmentem i niegdysiejszym mentorem Pete’em Seegerem. A także 
ukazuje, w jaki sposób Dylan na zawsze odmienił muzykę popularną.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Grzegorz Brudnik - „Chrzciciel”

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Janusz Patalong - „Tragedia 63 dni”

Krzy¿ówka nr 31

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 4 sierpnia 2025 r.

1. Grzegorz Brudnik - „Chrzciciel”,
2. Janusz Patalong - „Tragedia 63 dni”,
3. Elijah Wald - „Bob Dylan i muzyczna rewolucja”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 30 nagrody otrzymuj¹:
nn (Kępno), 
nn (Kępno), 

nn (Tabor Wielki).
Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

Elijah Wald - „Bob Dylan i muzyczna rewolucja”

Niepublikowany pamiętnik z powstania warszawskiego, autorstwa Janusza Patalonga 
ze wstępem Adama Węgłowskiego. „Tragedia 63 dni” jest szkicem wypadków, jakie 
rozgrywały się w Warszawie w sierpniu i wrześniu 1944 roku, a których autor był 
współuczestnikiem. Stały kontakt zarówno z żołnierzem powstania, jak i ludnością 
cywilną, przeżycia i obserwacje własne z jednej – a prasa i informacje ze sztabu AK 
z drugiej strony.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

ogłoszenia
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Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Święty spokój to Twój luksus. Wyłącz telefon, 
poczytaj książki, posłuchaj muzyki… a najle-
piej szumu drzew. Wenus pozwoli Ci zyskać 
miłość. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Masz szansę osiągnąć sukces. I sprawić so-
bie coś miłego w nagrodę. Nie żałuj sobie na 
perfumy, dobre jedzenie i drogi ciuch. 

W wakacje nie będziesz się nudzić, bo po-
stanowisz zdobywać nowe umiejętności. A 
Wenus szykuje wiele dobrych, miłosnych 
emocji. 

Podkreślaj swoje zalety i pokazuj talenty, a 
osiągniesz wymarzony finansowy sukces. 
Spotkasz ludzi, którzy Cię docenią. 

Inwestuj w siebie i szukaj tego, co Cię inspi-
ruje, a wzmocnisz się i będziesz emanować 
magnetycznym blaskiem! Pojawią się cieka-
we okazje. 

Znajdziesz życzliwych pomocników i dorad-
ców. Im bliżej weekendu, tym lepsza będzie 
atmosfera – wykorzystaj to! 

Och, chyba nie przegapisz żadnego cieka-
wego wydarzenia w tym tygodniu. Nowe zna-
jomości będą udane. Singielki i single mogą 
kogoś zauroczyć. 

Podzielisz obowiązki między domowników i 
dzięki temu wreszcie znajdziesz czas dla sie-
bie. Odpoczniesz.  

Będziesz pełen optymizmu i uroku. Aż za-
czniesz przyciągać do siebie miłe niespo-
dzianki i serdecznych ludzi. Wiele załatwisz 
i… kogoś poznasz.

Będziesz miał siłę, aby szybko pozałatwiać 
projekty, które ciągną się dłużej, niż powinny. 
Zasłużysz na nagrody i podwyżkę. 

Czeka Cię intensywny tydzień pełen towa-
rzyskich wydarzeń i zabawy. Wyszalej się, 
ale też dobrze odpocznij, by naładować 
akumulatory. 

Ciekawych pomysłów Ci nie zabraknie, a 
trudnościami nie będziesz się przejmować. 
Załatwisz wszystko, co planowałeś. 

ogłoszenia

	 Na podstawie art. 17 pkt 11, art. 8h oraz ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130, z późn. zm.), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. 
o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 1688, z późn. zm.) oraz art. 54 ust. 2, art. 39, art. 40, w związku z art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
(Dz. U. z 2023 r. poz. 1112, z późn. zm.), informuje o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w obrębie geodezyjnym Opatów 
w sąsiedztwie ulicy Szpot, sporządzanego na podstawie uchwały Nr LXXII/422/2024 Rady Gminy Łęka Opatowska z 
dnia 28 lutego 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla obszaru położonego w obrębie geodezyjnym Opatów w sąsiedztwie ulicy Szpot.
Projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko dostępny jest na stronie internetowej 
Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Łęka Opatowska: https://lekaopatowska.bip.net.pl oraz w siedzibie Urzędu 
Gminy w Łęce Opatowskiej w godzinach urzędowania.
Konsultacje społeczne będą prowadzone w terminie od 30 lipca 2025 r. do 27 sierpnia 2025 r. i obejmą:
1.	 Zbieranie uwag w terminie od 30 lipca 2025 r. do 27 sierpnia 2025 r. (włącznie), przy czym uwagi do konsultowa-

nego projektu aktu planowania przestrzennego (tj. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego) należy 
składać do Wójta Gminy Łęka Opatowska w nieprzekraczalnym terminie do 27 sierpnia 2025 r. (włącznie), na 
formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego, którego wzór określa rozporządzenie 
Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu 
planowania przestrzennego, z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy oraz adresu zamieszkania albo siedziby 
oraz adresu poczty elektronicznej (o ile taki posiada), a także ze wskazaniem, czy składający uwagę jest właści-
cielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. Uwagi złożone po upływie w/w terminu 
pozostawia się bez rozpatrzenia.

	 Zgodnie z art. 8g ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, uwagi 
można składać:

-	 na piśmie utrwalonym w postaci papierowej, na adres: Urząd Gminy w Łęce Opatowskiej, ul. Akacjowa 4, 
63-645 Łęka Opatowska;

-	 na piśmie utrwalonym w postaci elektronicznej bez konieczności opatrywania go kwalifikowanym 
podpisem elektronicznym, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty 
elektronicznej na adres: sekretariat@leka-opatowska.pl – opatrzone tematem: „dot. projektu mpzp dla 
obszaru położonego w obrębie geodezyjnym Opatów w sąsiedztwie ulicy Szpot”.

2.	 Zbieranie uwag do prognozy oddziaływania na środowisko w terminie od 30 lipca 2025 r. do 27 sierpnia 2025 r. 
(włącznie).

3.	 Spotkanie otwarte odbędzie się 11 sierpnia 2025 r. w budynku Urzędu Gminy w Łęce Opatowskiej, w godzinach 
15:30-16:30 – spotkanie poprzedzone będzie prezentacją projektu aktu planowania przestrzennego;

4.	 Dyżury projektanta, które odbędą się 11 sierpnia 2025 r., w godzinach 16:30-17:30 oraz 12 sierpnia 2025 r. 
w budynku Urzędu Gminy w Łęce Opatowskiej, w godzinach 15:30-16:30.

	 Zgodnie z art. 8g ust. 6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, wzór 
formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego określony rozporządzeniem Ministra Rozwoju 
i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania 
przestrzennego, został udostępniony na stronie: https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-
dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy w Łęce Opatowskiej.
Uwagi do prognozy oddziaływania na środowisko należy składać do Wójta Gminy Łęka Opatowska w postaci 
papierowej (na adres: Urząd Gminy w Łęce Opatowskiej, ul. Akacjowa 4, 63-645 Łęka Opatowska) lub elektronicznej 
poprzez platformę ePUAP lub pocztą elektroniczną, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w 
szczególności poczty elektronicznej (na adres mailowy: sekretariat@leka-opatowska.pl.
	 Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. 
UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO” oraz podejmowaniem czynności związanych z wnoszeniem uwag 
do projektu planu, informujemy, że iż treść klauzuli informacyjnej jest dostępna na oficjalnym portalu Gminy 
Łęka Opatowska: www.lekaopatowska.bip.net.pl w zakładce „prawo lokalne” – planowanie i zagospodarowanie 
przestrzenne”.

OGŁOSZENIE
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego 
w obrębie geodezyjnym Opatów w sąsiedztwie ulicy Szpot

PEŁNIĄCY FUNKCJĘ 
WÓJTA GMINY ŁĘKA OPATOWSKA

/-/ mgr inż. Tomasz Jerczyński
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reklamy Ogłoszenia

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

TAPICERÓW
NA BARDZO DOBRYCH

WARUNKACH PRACY I PŁACY.
tel.: 62 / 78 141 12, 

601 815 606.
ADRES: Piaski 1c.


